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Keskiyö, klo 24:00, symboloi maailmanloppua, jota 
kohti aika rientää uhkaavasti. Tänä vuonna 2026, tam-
mikuun 27. päivänä, tuomiopäivän kello on vain 

85 sekuntia vaille keskiyön.

Näin lohduttomalta näyttää tulevaisuus 
inhimillisesti, ilman uskoa Jumalaan ja lä-
heistä jumalasuhdetta. Ihminen ilman Ju-
malaa on kuin kello ilman aikaa, olemme 
kadottaneet tarkoituksemme. Sillä ihmi-
nen on luotu Jumalaa varten (Kol. 1:16) 
samoin kuin kello aikaa varten. Elämme 
Jumalan armosta, ilman Jumalaa ei olisi 
elämää, ei menneisyyttä, ei tulevaisuutta, 
ei edes tätä päivää ja nykyhetkeä.

Jos katsomme tätä aikaa, missä elämme, 
ja maailman uhkakuvia ilman uskoa Jumalaan, 
katseemme vaipuu epätoivoon ja pelko valtaa aja-
tuksemme. Mutta kun katsomme Jumalaan, joka on antanut 
meille ajan elääksemme hänen yhteydessään, voimme ko-
kea kaiken keskellä suurta rauhaa. Niille, jotka Jumalaan tur-
vaavat, sanotaan: ”Sinun turvasi on ikiaikojen Jumala, sinua 
kannattavat iankaikkiset käsivarret.”

 Herra on pystyttänyt istuimensa taivaisiin, ja hänen 
kuninkuutensa hallitsee kaikkea. 
(Ps. 103:19))

Profeetta Jesajan kirja kertoo tulevasta ajasta, jolloin Herra 
Jeesus Kristus tulee maailmaan sovittamaan ihmiskunnan 
synnit.

 Herran, Herran Henki on minun päälläni, sillä Herra 
on voidellut minut julistamaan ilosanomaa nöyrille. Hän 
on lähettänyt minut sitomaan särjettyjä sydämiä, julis-
tamaan vangituille vapautusta ja kahlituille kahleiden 
kirpoamista, julistamaan Herran suosion vuotta ja mei-
dän Jumalamme kostonpäivää. Hän on lähettänyt minut 
lohduttamaan kaikkia murheellisia, panemaan Siionin 
murheellisten päähän juhlapäähineen tuhkan sijaan, 
antamaan heille iloöljyä murheen sijaan ja ylistyksen 
viitan masentuneen hengen sijaan. Ja heitä kutsutaan 
vanhurskauden tammiksi, Herran istutukseksi hänen 
kirkkau tensa ilmoittamiseksi.  
(Jes. 61:1–4)

Kun Jeesus aloitti maanpäällisen palvelutyönsä, Hän sa-
maisti itsensä kyseiseen raamatunkohtaan jättäen mainit-

sematta ”Jumalan kostonpäivän” (Luuk. 4:18–19), sillä 
Hän tuli julistamaan Herran suosion vuotta, pelas-

tuksen aikaa ihmiskunnalle, jolloin särjetyt sy-
dämet hoidetaan, vangit vapautetaan synnin 

kahleista ja orjuudesta, murheelliset saavat 
lohdutuksen ja iloöljyä murheen sijaan, 
jolloin ylistys ja kiitos Jumalaa kohta täyt-
tää sydämet.

Tätä aikaa elämme edelleen, armon 
ja pelastuksen päivää. Jumalan tuomio-
päivä kyllä tulee, mutta vielä ei ole sen 

aika. Ihmisten täytyy kuulla sanoma pelas-
tuksesta.

Se, mitä maailmassa tapahtuu, millaiset olo-
suhteet ovat ja millaista aikaa inhimillisesti elämme, 

eivät säätele sitä, mikä kaikkivaltiaan Jumalan tahto on. 
Vuodenajat ja olosuhteet eivät rajoita Jumalan pelastussa-
nomaa.

Jeesus kehottaa meitä kristittyjä näkemään aikamme Juma-
lan näkökulmasta ja toimimaan sen mukaan. Seurakuntana 
meillä on sanoma tälle maailmalle. Monet sydämet ovat val-
miita evankeliumia varten. 

 Ettekö sano: ”Vielä on neljä kuukautta sadonkorjuu-
seen”? Minä sanon teille: kohottakaa katseenne ja kat-
selkaa vainioita, sillä ne ovat vaalenneet sadonkorjuuta 
varten.  
(Joh. 4:35)
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Kuukauden kolmas 

maanantai klo 18

Kokouksiin voi osallistua osoitteessa:  
RQHZD\VHXUDNXQWD�Ɠ�HWDNRNRXNVHW

Iltaraamattukoulu jatkuu jälleen 
kuukausittain. Tapaamiseen voi 
osallistua Teams-yhteydellä aina-

kuukauden kolmantena maanantai-
na klo 18.00. 

Tulevatkin aiheet ovat mielen-
kiintoisia ja hengellistä elämää vah-
vistavia. Tervetuloa mukaan etäko-
kouksiin.

    teams-yhteydellä
ILTARAAMATTUKOULU
jatkuu uusin opetuksin

Ř ma 18.5. 
 Hoitava seurakunta, 
 Opettajana Allan Lindberg 
Ř ma 15.6. 
 Elävä ja hoitava Jumalasuhde 
 Opettajana Ensio Manni
Ř ma 20.7. 
 Joonan kirja 
 Opettajana Pauli Joona

teksti: Markus Sainio

rAAMAttutuNti

KUn JUMala KUTsUU lÄhTeMÄÄn

vanhimmistoveljille siitä, että Jumala 
on kutsunut ja valtuuttanut meidät läh-
temään. Nyt tuli seuraava askel, ja se 
oli lähetystyöhön erottamisen vaihe. 
Oli siis aika avata purjeet ja lähteä seik-
kailemaan maailman merille. Noin 12 
vuoden kuluttua omasta uskoontulos-
tani lähdin lähetyskentälle pitkäaikai-
seen lähetystyöhön. 

Lähetystyötä opitaan 
seurakuntayhteydessä
Kun ajattelen lähetyskentälle lähtemis-
tä, niin mikä olisi parempi ”kasvatuslai-
tos” lähetystyöhön kuin oma paikallis-
seurakunta. Tarvitset siis seurakunnan, 
jossa opit palvelemaan. Jumala etsii 
palvelijoita myös lähetystyöhön. Muis-
ta, että Hän ei etsi lavaleijonia vaan 
palvelijoita. Joku on  sanonutkin tästä 
hyvin: ”Älkää lähettäkö niitä, jotka eivät 
omassa seurakunnassaan tee mitään, 
tekemään sitä samaa – eli ei mitään 
– tänne!” On myös hyvä huomioida, 
että sinusta ei tule lähetyssaarnaajaa 
lentokoneessa, vaan kotiseurakuntasi 
keskellä. Paras tapa valmistautua lä-
hetyskentälle on alkaa jo kotimaassa 
tekemään opetuslapsia. Sillä sitä työtä 
sinun tulisi tehdä myös lähetyskentällä.

Jos Jumala kutsuu sinua lähtemään 
lähetystyöhön, on todella tärkeää, että 
seurakunta tuntee sinut ja sinä tunnet 
seurakunnan. Kun seurakunta tuntee si-
nut, he näin ollen myös tukevat sinua ja 
rukoilevat puolestasi. Kun sinä tunnet 
seurakunnan, niin tiedät sen, että he 
rukoilevat puolestasi ja tukevat sinua 
kaikin tavoin. Seurakunnan ja uskovien 
tuki on äärimmäisen tärkeää, koska lä-
hetystyö on usein todella yksinäistä ja 
haastavaa työtä. 

kieLimuuri – ja muutama muu 
yLitettäVä este 
Lähetystyössä eteemme nousee myös 
korkeita muureja, jotka meidän tulisi 
ylittää. Eräs näistä muureista on kieli-
muuri. Kun menet uuteen maahan, jos-

sa et pärjää esim. englannilla, sinun on 
opiskeltava sen maan kieli päästäksesi 
lähelle kansaa ja niitä ihmisiä, joiden 
pariin Jumala on sinut johdattanut. 

Toinen muuri on kulttuurin muuri. 
Maassa voi olla täysin erilainen kulttuu-
ri kuin kotimaassasi, jonka vaikutuspii-
ristä tulet, ja sinun on ylitettävä myös 
se muuri voittaaksesi ihmissydämiä 
puolellesi. 

Yksi muuri on ilmasto. Sekin voi olla 
täysin erilainen kuin kotimaasi ilmasto. 
Kun menimme Japaniin, siellä oli vas-
tassa valtavan kostea ja kolea ilma. Ke-
säaikaan hiki valui noroina pitkin kasvo-
ja ja selkää. Toisaalta ilma oli hyvinkin 
kylmää. Japanissa oli myös taifuuneja 
ja luonnonkatastrofeja. Oli maanjäris-
tyksiä ym. ilmiöitä, joihin emme olleet 
Suomessa tottuneet. Kun opiskelimme 
paikallista kieltä, silloinkin valui hiki, 
mutta toisesta syystä, kun kieli oli niin 
vaikeaa ja haastavaa. 

Sitten on uskonnon muuri. Kun 
esimerkiksi kristitty suomalainen me-
nee Japaniin, jossa paikalliset uskovat 
buddhalaisuuteen tai shintolaisuuteen, 
vastassa on aivan erilainen uskonto ja 
ajatusmaailma Jumalasta ja jumaluu-
desta kuin kristinusko. 

Suomessa saimme olla kotiseura-
kunnassa mukana palvelemassa eri 
tehtävissä, mutta kun menimme lähe-
tyskentälle, siellä ei voinutkaan alkaa 
saarnailemaan tai opettamaan Raamat-
tua, koska ei ollut kielitaitoa. Voi sitä 
turhautumisen määrää, mikä siitä tuli! 
Koin myös, että ei minusta ole mitään 
hyötyä, koska en pystynyt palvelemaan 
omilla vahvuuksillani. Mutta mitä teim-
me? Jaoimme traktaatteja ja Raamat-
tuja. Olimme oppineet sanomaan, että 
”dooso, yonde kudaisai”, mikä tarkoit-
ti japanin kielellä ”ole hyvä” ja ”lue 
tämä”. Avasimme myös kotimme ovet 
ja kutsuimme meille kylään ja syömään 
ihmisiä, joita olimme tavanneet.

Yksi muuri on henkivaltojen painostus. 
Raamattu kertoo meille: 

Tämä teksti vie meidät sen asian 
äärelle, että Jumalan Pyhä Henki 
kutsuu joitakin ihmisiä jättämään 

kotimaansa. Hän kutsuu lähtemään 
oman maan rajojen ulkopuolelle te-
kemään lähetystyötä ja perustamaan 
seurakuntia ihmisten pariin, jotka eivät 
vielä ole kuulleet koskaan tai eivät ole 
kuulleet totuudellista sanomaa Jeesuk-
sesta. Raamattu kertoo, kuinka Pyhä 
Henki sanoi: ”Erottakaa minulle Barna-
bas ja Saulus siihen työhön, johon minä 
olen heidät kutsunut.” Tästä näemme, 
että Barnabas ja Saulus (Paavali) oli kut-
suttu lähetystyöhön. Heillä oli siis ns. lä-
hetyskutsu. On hyvä lähteä myös mah-
dollisuuksien mukaan lähetysmatkoille, 
ja sielläkin Jumala voi puhua lähetys-
työstä henkilökohtaisesti ja syvemmin. 

Toinen huomio, joka tekstistä nou-
see, on että Pyhä Henki puhui seura-
kunnan johtaville veljille asiasta. Sana 
sanoo, että seurakunnassa oli profeet-
toja ja opettajia, joihin myös Barnabas 
ja Saulus lukeutuivat. He rukoilivat ja 
paastosivat yhdessä, jolloin Pyhä Hen-
ki sanoi, että Barnabas ja Saulus tulisi 
erottaa kokonaan lähetystyöhön. Kun 
etsimme seurakuntana Jumalan johda-
tusta koko sydämestämme, niin Jumala 
varmasti puhuu ja johdattaa.

Kolmas tekstistä esille nouseva asia 
on se, että tuli ns. aika, jolloin kutsutut 
erotettiin siihen työhön, josta Jumalan 
Henki oli puhunut. Barnabas ja Saulus 
olivat kuulleet Jumalan kutsun jo ai-
kaisemmin, ja nyt oli se hetki, jolloin 
vanhimmat laskivat kätensä heidän 
päälleen ja antoivat heidän mennä. 
On hyvä huomioida, että lähetysjär-
jestö tai seurakunta eivät ole lähettä-
jiä vaan Pyhä Henki. Tarvitsemme toki 
seurakuntia ja lähetysjärjestöjä mukaan 
työhön, mutta työntekijät ovat erotetut 
Pyhän Hengen johtoon.  

Omassa kutsumuksessamme koim-
me, kuinka juuri Pyhä Henki oli kutsu-
nut meidät lähetystyöhön. Elämämme 
valinnat ja aktiivinen työ seurakunnan 
keskellä puhuivat myös seurakunnan 

Sillä meillä ei ole taistelu verta ja 
lihaa vastaan, vaan hallituksia vas-
taan, valtoja vastaan, tässä pimey-
dessä hallitsevia maailmanvaltiaita 
vastaan, pahuuden henkiolentoja 
vastaan taivaan avaruuksissa. (Ef. 
6:12) 

Japanissa palvotaan avoimesti epä-
jumalia ja vainajahenkiä. Se tuntuu hy-
vin voimakkaasti myös hengellisessä 
ilmapiirissä. 

Myös yksinäisyys, muukalaisuus ja ky-
kenemättömyys ovat muureja, jotka 
tulee ylittää. Miten voimme siis ylittää 
nämä muurit? Raamattu antaa siihenkin 
vastauksen: Jumalani avulla minä ryn-
tään ylitse muurin (Ps. 18:30). Hallelu-
jaa! Jumala antaa voimaa ja viisautta 
kaikkeen, myös näiden muurien ylittä-
miseen. 

Lähetysherätys rukousaiheena
Lähetyssaarnaaja Dick Brogden on sa-
nonut seuraavaa: ”Jeesus ja hänen sa-
nomansa on niin arvokas, että Hän on 
kaiken uhrauksen arvoinen. Kun usko-
va näkee tämän, hän ei etsi mukavaa 
elämää, ei pelkää kärsimystä eikä halua 
elää itselleen.”

Suomi on ollut väkilukuunsa nähden 
lähetystyön suurmaita. Valitettavasti 
näin ei enää nykyään ole. Rukoukseni 
on ollut pitkään se, että saisimme näh-
dä vielä voimakkaan lähetysherätyksen 
Suomessa. Rukoukseni on, että Jee-
suksen opetuslapsien nuori sukupolvi 
antautuisi lähetysalttarille. Edelleen 
tarvitaan eri ikäisiä työntekijöitä (myös 
Suomesta) olemaan osana lähetystii-
miä, jossa on eri armoituksilla varustet-
tuja lähetystyöntekijöitä ja palvelijoita. 
Heidän yhteisenä maalinaan on tehdä 
opetuslapsia ja perustaa seurakuntia 

juuri niihin maihin ja kaupunkeihin, jois-
sa työ on vielä kesken – tai joissa sitä ei 
ole lainkaan. Emme voi ulkoistaa lähe-
tystyötä kokonaan, niin että kansalliset 
tekevät kaiken työn, koska lukuisissa 
maissa ja kaupungeissa ei ole kansal-
lisia työntekijöitä, vaan sinne tarvitaan 
lähetystyöntekijöitä. 

Kysymys onkin seuraava: Kuulet-
ko Jumalan kutsuvan sinua lähtemään 
lähetystyöhön? Jos kuulet, niin vastaa 
niin kuin Jesaja: ”Tässä minä olen, lähe-
tä minut.” Suuntaa elämäsi valinnat ja 
päätökset niin, että eräänä päivänä olet 
kentällä tekemässä Jumalan sinulle an-
tamaa työtä pioneerina tai osana tiimiä. 
Valitettavasti kristikunnassa on paljon 
niitä, joilla oli kerran kutsu, mutta muut 
asiat hautasivat kutsun ja se koki haak-
sirikon. Onneksi Jumala on uusien al-
kujen Jumala. Hän voi uudistaa kutsusi, 
sinun tehtävä on antautua. 

Heidän palvellessaan Herraa ja paastotessaan Pyhä Henki sanoi: ”Erottakaa 
minulle Barnabas ja Saulus siihen työhön, johon minä olen heidät kutsunut.” 
Silloin he paastosivat ja rukoilivat, ja he panivat kätensä heidän päälleen ja 

antoivat heidän mennä. Niin he Pyhän Hengen lähettäminä menivät Seleukiaan 
ja purjehtivat sieltä Kyprokseen. (Apt. 13:2-4)

osA 2: LäHEtYstYÖ LäHtijäN NäkÖkuLMAstA

Minna: 
Jo pikkutyttönä sain lähetyskut-
sun. Luin hengellistä sarjakuvaa, 
joka kertoi lähetystyöntekijästä. 
Jumala kosketti sydäntäni, ja 
tiesin, että eräänä päivänä lähden 
lähetystyöhön.

Markus: 
Tulin Jeesuksen opetuslapseksi vuon-
na 2005 ja ymmärsin aika pian Raa-
mattua luettuani, että Jumala kutsui 
minua lähtemään eräänä päivänä jon-
kin saavuttamattoman kansan pariin 
tekemään evankeliumin työtä. Jumala 
johdatti meidät Minnan kanssa yhteen 

Oli maaliskuun 7. päivä, lentokone laskeutui kymmenen tunnin 
lennon jälkeen, ja me astuimme ulos koneesta. Ilma oli pilvinen, 
ja vastassa oli kostea kylmyys; olimme saapuneet lähetystyöhön 
Japaniin. Miten tähän oltiin tultu? 

ja avioiduimme. Halusimme tehdä 
elämässämme valintoja, jotka aut-
taisivat meitä lähetystyöhön lähte-
misessä. Kutsumusta tulisi seurata 
viisaita ja raamatullisia valintoja, 
jotta Jumalan päämäärä elämäs-
sämme tapahtuisi. Palveltuamme 
seurakunnassa vuosia eri tehtävissä 
ja osallistuttuamme lähetysak-
tioihin kutsu kasvoi sisällämme. 
Myöhemmin palvelimme myös 
aktioiden vetäjinä, mikä kasvatti ja 
opetti meitä lisää. 

matka kutsumuksesta Lähetystyöhön
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 15.–17.5.2026

NUORTEN PÄIVÄT 
pe 15.5. klo 18 – su 17.5. klo 13

Tule rakentumaan yhteisestä uskosta ja verkostoitumaan 
samanikäisten kanssa. Päivillä opetusta, rukousta, ylistystä ja 
mukavaa yhdessäoloa. 
Mukana: Joonatan ja Susanna Aapa, Eeli ja Anni Leskinen 
sekä Joonatan Hanhijärvi.
Hinta: koko ajalta 55 € (sis. majoituksen ja ruokailut).

22.–23.5.2026  

JUMALAN KOHTAAMISEN PÄIVÄT   
pe 22.5. klo 18 – la 23.5. klo 17

Tule mukaan etsimään yhdessä Jumalan kasvoja. Teemana 
Särkymisen siunaus. Yhteistä rukousta, ylistystä ja opetusta.  
Mukana: Harri Rämö, Pertti Räty ja Teppo Lehtomäki.
Hinta: koko ajalta 55 € (sis. majoituksen ja ruokailut).

11.–12.6.2026  

RUKOUSPÄIVÄT 
to 11.6. klo 16 – pe 12.6. klo 16

Tervetuloa mukaan esirukouspäiville, jotka kutsuvat hil-
jentymään Jumalan edessä, vahvistumaan rukouksessa ja 
kokemaan Pyhän Hengen läsnäoloa yhdessä toisten kanssa.
Mukana Tuula ja Maurizio Secondi. 
Hinta: 20 € (sis. majoituksen ja ruokailut).

 
12.–13.6.2026  

HOITAVA SEURAKUNTA 2. 
pe 12.6. klo 18 – la 13.6. klo 18

Seurakunta on paikka, jossa voi kokea rakkautta ja turvaa 
– joskus myös pettymyksiä ja haavoja. Hoitava seurakunta 
uskaltaa kohdata kivut, pyytää anteeksi ja kantaa yhdessä. 
Opettamassa Jari Välilä, Ensio Manni ja Santtu Theslund.
Hinta: 55 € (sis. majoituksen ja ruokailut).
 

26.–27.6.2026

LÄHETYSPÄIVÄT 
pe 26.6. klo 18 – la 27.6. klo 18

Tule syttymään lähetystyölle! Saa uutta innoitusta, rohkaisua 
ja opi lähetystyön konkareilta. Mukana mm. lähetystyön 
veteraanit Kari ja Raija Harri. Kuule, miten rohkeus, usko ja 
kutsumus voivat muuttaa maailmaa.
Mukana: Kari ja Raija Harri, Markus ja Minna Sainio sekä 
Leena Kinnunen. 
Hinta: koko ajalta 55 € (sis. majoituksen ja ruokailut).

10.–12.7.2026

PERHELEIRI
pe 10.7. klo 14 – su 12.7. klo 14

Innostutaan yhdessä perheinä Raamatun äärellä Danielin 
elämästä, rukouksesta sekä yhteisistä mukavista puuhista.
Mukana: Marika Huusko sekä Anne ja Teppo Lehtomäki. 
Hinta: 110€ (sis. opetuksen, majoituksen ja ruokailut). 
              Lapset ilmaiseksi vanhempien mukana.

20.–25.7.2026

ONE WAY YOUTH  
ma 20.7. klo 18 – la 25.7. klo 13

Leirille ovat tervetulleita kaikki vuosina 2010–2012 synty-
neet. Tämä on myös sinulle, jolle uskon asiat eivät ole ennes-
tään tuttuja. Tervetuloa mukaan! Lisätietoja sivulla 14.
Mukana: Anni ja Eeli Leskinen, Joonatan ja Sofia Hanhijärvi, 
Valenca Kunnala sekä Teppo Lehtomäki.
Ilmoittautuminen: toimisto@onewaymission.fi 
Hinta: 180 €.

31.7.–2.8.2026

ONE WAY -KONFERENSSI 
Teltassa Hauhon keskustassa. One Way -konferenssi on vuo-
den päätapahtuma, joka kokoaa kansaa eri puolilta Suomea 
yhteisen näkymme äärelle ja käynnistää syyskauden.
Hinta: koko ajalta 90 € (sis. majoituksen ja ruokailut).
Konferenssi on muutoin ilmainen.

Päiväkäynti: 17,50 € / hlö
(sis. ateriat ja opetuksen) 

One Way TV:n antennikanavan 34 lähetysaika on muuttunut 1.2.2026 alkaen. 

Uusi lähetysaika on klo 9–10.30. 
One Wayn ohjelmat antennikanavalla päättyvät kokonaan 31.12.2026 mennessä.

KANAVAPAIKKA

Nuori – lähde aktiomatkalle!

Italia (kesäkuun alkupuolella)Espanja (elo-syyskuun vaihde)

Kypros  
(aktiomatka siirtyy marraskuulle)

Ku
va

t: 
Un
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sh
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Tule mukaan Espanjan aktioon, se on huippuluokan 
mahdollisuus päästä mukaan lähetystyöhön, nähdä 
erilaista kulttuuria sekä tutustua evankeliumin työhön. 
Tulemme tekemään matkalla evankelioimistyötä myös 
saavuttamattomien kansojen parissa ja evankelioimme 
paljon muutenkin. Käymme myös vierailuilla espanjalai-
sissa seurakunnissa. 

Ennen matkaa pidämme muutamia Teams-rukousiltoja, 
joissa rukoillaan yhdessä matkan puolesta ja tutustutaan 
toisiimme. Matka järjestetään elo-syyskuun vaihteessa, 
jolloin matkakohteessamme on paljon ihmisiä monista 
eri maista. Siellä asuu muutenkin ihmisiä yli 120 eri kan-
sallisuudesta. Matkalle osallistumiseen tarvitset seura-
kunnan suosituksen.

Paikka: Costa Blanca – Murcia
Aika: 26.8.–2.9.2026 
Hinta: lennot + majoitus noin 800 €  

 (lentolippujen hinnat voivat vaihdella)

Paikka: Sondrion maakunnan alueella
Aika: 8.6.2026 alkaen, noin viikko
Hinta: Lentoliput (n. 200–300 €) + noin 150 €.   

 Yhteensä arviolta 400–500 €. 
Majoitus ja ruokailu: 
  Paikallinen seurakunta tarjoaa majoituk-  

 sen ja ruuat, joten niistä ei tule lisäkuluja.

Espanjan aktio Italian aktio

Kypros

Yhteydenotot:
Italia: Joonatan Hanhijärvi
� ����>Ì>�°�>����>ÀÛ�J��iÜ>Þ��ÃÃ���°w
 p. 045 605 8445
Espanja: Valenca Kunnala
� Û>�i�V>°�Õ��>�>J��iÜ>Þ��ÃÃ���°w 
 p. 050 410 3420
Kypros: Lisätietoja seuraavassa lehdessä

Nyt on ainutlaatuinen mahdollisuus lähteä aktiomatkal-
le Italiaan! Ajankohta on loistava, Italiassa kesälomat 
ovat juuri alkaneet, mutta paikalliset nuoret ovat vielä 
kotikaupungeissaan. Kohteena on luotettava hellun-
taiseurakunta Sondrion maakunnan alueella, lähellä 
kuuluisaa Comojärveä. Matkan tarkoituksena on viedä 
evankeliumin sanomaa ympäröiviin kyliin traktaatteja 
jakaen ja evankelioiden sekä palvella paikallista seura-
kuntaa.
Mitä tarvitset? Mukaan tarvitset intoa sekä suosituksen 
oman seurakuntasi vanhimmistolta. Lisäksi eurooppa-
lainen sairaanhoitokortti olisi hyvä olla (sen saa Kelasta 
tilattua).
Kiinnostuitko? Ota yhteyttä mahdollisimman pian, niin 
saamme pidettyä matkakustannukset mahdollisimman 
edullisina, ja myös valmistautuminen kohdemaassa hel-
pottuu. Tarkka hinta varmistuu varaushetkellä, muutok-
set ovat mahdollisia.

Ilmoittautuminen majoitukseen ke–to klo 10–14 
viimeistään tapahtumaviikon torstaina!

puhelimitse:  050 479 0951 (ei teksti- tai ääniviestillä) 

majoitus@onewaycenter.fi
Ilmoita majoitusta varatessasi:

osoite, paikkakunta

saat vahvistuksen sähköpostiisi

alkua. Majoitusmaksu suoritetaan avaimen luovutuk-
sen yhteydessä. Maksuvälineenä kortti (suositus) tai 
käteinen.
Huom: Omat liinavaatteet. 
Emme voi ottaa lemmikkejä OW Centerille.

– MAJOITTUMINEN
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Kolme vuotta sitten perustettiin 
Vammalan One Way -seurakun-
ta, mutta jo vuonna 2021 Han-

nu Vesasen sydämelle laskettiin ajatus 
”Keitaasta/Kirkosta keskellä kylää”. 
Hannu oli toiminut vuosikymmeniä 
silloisen seurakuntansa vanhimmistos-
sa, ja rukouksista sekä keskusteluista 
huolimatta tämä näky ei saanut siellä 
tuulta siipiensä alle. Näylleen uskolli-
sena Hannu ja hänen vaimonsa Päivi 

halukkaalle löytyy seurakunnasta tehtä-
vää, ja jokainen pääsee vaikuttamaan 
seurakunnan toimintaan. 

eVankeLiumia LäheLLe ja kauas 
Paulin mukaan yksi seurakunnan kes-
keisimmistä arvoista on osallisuuden ja 
yhteyden rakentaminen. 

– Seurakunnassamme ei ole ’me 
ja te’ -asetelmaa suhteessa muuhun 
Vammalaan, vaan työtä halutaan tehdä 
koko paikkakunnan parhaaksi. 

Vammalan One Wayn seurakunta-
laiset ovat saaneet sydämelleen lähe-
tystyön Intiassa ja Israelissa. Lähetystyö 
ei ole vain kaukainen termi, vaan se 
näkyy rukouksina, taloudellisena tuke-
na ja tietoisuuden lisäämisenä lähetys-
kenttien todellisista olosuhteista. 

tuLeVaisuuden näky: kaiken hyVän 
kasVupaikka 
Seurakunnan tulevaisuuden visio on 
kirkas: olla paikka, jossa jokainen voi 
kokea kelpaavansa menneisyydestään 
huolimatta. Aikanaan Vammalaan saa-
vuttaessa tienvarsikylteissä luki slogan: 
”Kaiken hyvän kasvupaikka”. Tänään 
Vammalan One Way -seurakunnassa 
tuo viesti on haluttu siirtää osaksi seu-
rakuntaelämää. 

��##�$�a��"X���l�
– keidas keskeLLä kyLää 

Pastori Pauli Joona toteaa: 
- Uskon, että moni voi ajatella, kuin-

ka kurja ja paha mies tuo Pauli onkaan 
ollut, ja silti hän kelpaa Jumalalle ja 
One Way -seurakuntaan. Ehkäpä sinne 
sittenkin uskaltaa mennä katsomaan. 

Pauli Joona kannustaakin jokaista 
astumaan rohkeasti sisään katsomaan, 
kuulemaan ja kyselemään. 

- Kukaan ei ole niin huono, ettei voi-
si tulla. Seurakunta Vammalassa on saanut alkunsa näystä ja rukouksesta; seurakunnan juur-

WXPLQHQ�RQ�VHXUDXVWD�XVNROOLVXXGHVWD��7¦Q¦�S¦LY¦Q¦�9DPPDODQ�2QH�:D\��VHXUDNXQWD�
kutsuu luokseen etsijöitä, kyselijöitä ja niitä, jotka kaipaavat hengellistä kotia ilman suo-
ULWXVSDLQHLWD��Ő7¦UNHLQW¦�RQ�WXQWHD�ROHYDQVD�WHUYHWXOOXW�MXXUL�VHOODLVHQD�NXLQ�RQŐ��NXXOXX�
VHXUDNXQQDQ�\GLQYLHVWL��

teksti mari LappeteLäinen   kuvat pauLi joonan arkisto

jättäytyivät pois seurakunnan tehtävistä 
marraskuussa 2022 ja keskittyivät ruko-
ukseen. Jumala ei viivyttänyt vastaus-
taan, vaan Hannu sai olla tammikuussa 
2023 mukana järjestämässä One Way 
-seurakunnan infotilaisuutta paikkakun-
nalla, ja siltä istumalta seurakunta alkoi 
muodostua. 

Alusta alkaen oli tiedossa, että vaa-
tiva seurakunnan istutustyö kestää vä-
hintään kolme vuotta. Hannu ja Päivi 

lupautuivat tähän työhön vastuunkan-
tajiksi. Vastuualueisiin on kuulunut ti-
laisuuksien järjestäminen, juontaminen 
ja hallinnolliset tehtävät. Päivi on myös 
vastannut seurakunnan musiikkiannis-
ta. Työ on ollut antoisaa, mutta myös 
odotetusti raskasta. Onneksi Isä antaa 
voiman siihen työhön, mihin on lähet-
tänytkin. 

– Olimme yhden viikon viime vuon-
na lomalla Päivin kanssa. Muuten on pi-

detty kokouksia jouluaattonakin,  Han-
nu kertoo. 

Pauli Joonan saaminen seurakun-
nan paimeneksi 1.2.2026 on myös ru-
kousvastaus. Seurakunnassa alkaa uusi 
aikakausi; istutustyö on onnistuneesti 
tehty, ja nyt on aika vahvistua ja kasvaa. 
Hannu palvelee jatkossakin uskollisena 
vanhimmistoveljenä auttaen Joonaa 
tehtävissään.  

aktiiVista toimintaa ja aitoja 
kohtaamisia 
Vammalan seurakunnan arki on eläväis-
tä. Sunnuntaijuhlat opetuksen, ruko-
uksen ja musiikin äärellä muodostavat 
viikon sydämen. Erityistä kiitosta ovat 
saaneet kerran kuukaudessa järjestettä-
vät miestenillat, joissa yhdistyvät käytän-
nön tekeminen ja syvälliset keskustelut. 

– Tilaisuuksissa on tarjoilua ja lu-
emme Raamattua. Ennen kaikkea kes-
kustelemme. Meillä on turvallinen ym-
päristö, jossa uskalletaan olla myös eri 
mieltä, seurakunnasta kerrotaan. 

Säännölliset rukousillat sekä juuri 
käynnistyneet Israel-tilaisuudet pitä-
vät yllä hengellistä vireyttä ja lisäävät 
uskovien yhteyttä. Kesäisin toiminta 
jalkautuu torille ja kaduille evankeli-
ointitapahtumien merkeissä. Jokaiselle 

Paulin nuoruus oli rikkonainen. Hä-
nen rikollinen ja päihteiden värit-
tämä elämänsä sai dramaattisen 

käänteen miehen jouduttua kasvokkain 
Jumalan kanssa. Oman syyllisyyden koh-
taaminen johti sisäiseen taisteluun, joka 
huipentui vankisellin lattialle. 

– Huusin Jeesusta avukseni ja sain oi-
keuden syntyä Jumalan lapseksi. 

Muutos ei ollut helppo, mutta väistä-
mätön. Kutsu palvella Jumalaa ja julistaa 
Sanaa alkoi itää jo vankila-aikana. Moni-
en vaiheiden ja vuosien seurakuntatyön 

jälkeen ympyrä sulkeutui, kun Pauli kut-
suttiin Vammalan One Wayn pastoriksi. 
Uudessa tehtävässään Pauli näkee kutsu-
muksensa selkeänä: hän haluaa kohdata 
ihmisiä, vahvistaa uskovia ja kutsua us-
kosta osattomia mukaan yhteyteen. Seu-
rakunnan elämään tuore pastori haluaa 
tuoda ennen kaikkea rauhaa, vakautta ja 
levollisuutta. 

VammaLan uuden pastorin matka 
maailmalta kotiin
Vammalan One Way -seurakunnan uusi pastori Pauli Joo-
na on kulkenut pitkän ja kivikkoisen tien Lantulan kylän-
raitilta vankilamuurien sisäpuolelle ja lopulta kymmenien 
vuosien jälkeen muuttuneena miehenä takaisin juurilleen 
Vammalaan One Way -seurakunnan paimeneksi.

Pauli Joonan koko haastattelun  
voit lukea sivulta  
www.onewaymission.fi/ajankohtaista.

Kuvassa Pauli Joona,  
teppo Lehtomäki  sekä 
Hannu ja Päivi Vesanen.

VErkossA
ZZZ�RQHZD\VHXUDNXQWD�ŵ�YDPPDOD

sosiAALiNEN MEDiA: 
Facebook

tApAHtuMAiLMoituksEt:  
alueviestin seurakunnalliset  
ilmoitukset 

pAikAN pääLLä:  
tervetuloa mukaan toimintaan 
sellaisena kuin olet! 

NäiN LÖYDät MEiDät: 
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– LÄHETETYT 

Mika ja Milla Särkän tarina lähetystyön pioneerikentillä kertoo lujasta luottamuksesta Jumalan 
VXXQQLWHOPDDQ�MD�WDKWRRQ��PXWWD�P\¸V�NHVNLQ¦LVHVW¦�NXQQLRLWXNVHVWD�MD�YDVWXXQNDQQRVWD�

teksti mari LappeteLäinen   kuvat särkän perheen kotiaLbumi

Mikan vanhemmat eivät olleet 
uskossa, mutta Mika-poika sai 
kutsun lähetykseen jo synty-

mässään. Uskova ja lähetystyössä aktii-
vinen Essu-mummu kuljetti poikaa mu-
kanaan lähetyskokouksissa ja seuroissa, 
joissa syttyi Mikan lähetyskipinä. 

tus- ja hallinnollisista töistä Milla hoiti 
kodin, lapset ja lapsityön.

– Yhdessä on aina kääritty hihat ja 
tehty se, mitä on pitänyt, Milla naurah-
taa. 

Mika ja Milla aloittivat myös kirppu-
toritoiminnan. Katolilaiset harjoittavat 
mielellään hyväntekeväisyyttä, ja sen 
avulla pariskunta tutustui ihmisiin ja loi 
luottamusta yhteisössä. Tavaraa ei myy-
ty, vaan sitä lahjoitettiin köyhille. 

Erityisen tärkeinä työmuotoina Mika 
ja Milla pitävät kotikokouksia eli soluja 
sekä paasto- ja rukouspäiviä. Espanjas-
sa ihmisillä on tapana kohdata toisiaan 
julkisilla paikoilla, mutta Mika ja Milla 
halusivat näyttää esimerkkiä avoimesta 
kodista. Pikkuhiljaa kokouksia alettiin 
pitää useissa kodeissa. Yhteenkuu-
luvuutta lisäsi se, että toisista nähtiin 
myös puolia, jotka eivät välttämättä 
seurakuntakokouksissa näy. Paasto- ja 
rukouspäivinä ei vain vahvistuttu, vaan 
saatiin kokea uskomattomia ihmeitä ja 
rukousvastauksia. 

– Pioneerikentällä on palkitsevaa 
nähdä yliluonnollisia asioita: sairaita 
parantuu, noitia vapautuu, taparikolli-
sia tulee uskoon... siinä Jumala sanoo 
oman aamenensa. Pioneerityön tarkoi-
tus on jättää jälkeensä seurakunta, joka 
pysyy jaloillaan, kasvaa ja kehittyy. 

Mikan ja Millan työ jatkui Espanjas-
sa useissa kohteissa. Jumalan varjelus 
oli työssä mukana, evankeliumi sai le-
vitä, seurakuntia syntyi ja ihmisiä tuli 
uskoon. 

jumaLa näyttää Voimansa 
Milla ja Mika saivat kohdata Espan-
jan-vuosinaan useita ihmeitä, mutta 
erityinen muisto on jäänyt Villenasta. 
Siellä uskosta osattomien vanhempien 

sokeana syntynyt tytär sai evan-
keliointikokouksessa näkönsä. 
Vanhemmat vahvistivat asian lää-
kärin dokumentein, ja tapaukses-
ta kirjoitettiin Suomea myöten. 

Ihmeen seurauksena useat 
alueen ihmiset tytön vanhempi-
en lisäksi tulivat uskoon. Ennen 
ihmettä ja sitä seurannutta he-
rätystä seurakunnassa oli 50 kä-
vijää, mutta sen jälkeen määrä 
kasvoi sataan, ja evankeliointityö 
laajeni lähikaupunkeihin.

– Lähetystyöntekijän palkka-
päivä on se, kun ihmisiä tulee 
uskoon, Milla kertoo. Ja silloin 
totisesti oli palkkapäivä! 

Milla hoiti lähetyskohteissa 
lapsityötä, ja nyt 20 vuoden jäl-
keen silloiset lapset ovat otta-
neet yhteyttä ja kertoneet, kuin-
ka elämä on kantanut, ja mikä 
vaikutus Jumalan tuntemisella on 
ollut. Myös näissä arjen ihmeissä 
riittää Mikalla ja Millalla iloitse-

mista, kun he ovat saaneet viedä lapsil-
le sitä Sanaa, jonka voimalla elämä on 
varjeltunut pahalta. 

Lähetystyö jokaisen osana 
– On kolmenlaisia uskovia: niitä, jotka 
lähtevät, niitä, jotka lähettävät ja niitä, 
jotka ovat tottelemattomia, Mika sum-
maa lähetyskäskyn merkitystä. 

Mikan ja Millan vinkit jokaiselle 
omaa suhdettaan lähetystyöhön pohti-
valle: Rukoile, ole aktiivinen kotimaan 
kentällä, lähde lähetysmatkoille, tutus-
tu lähetteihin, luota johdatukseen. Lä-
hetystyöhön tarvitaan ihan kaikkia! 

eLämä nyt 
Elämä kohtasi äkillisen muutoksen, kun 
Mikalla todettiin aivokasvain. Suun-
nitelmat muuttuivat, ja perhe muutti 
Suomeen hoidon perässä. Jälleen ker-
ran Jumala johdatti heidät uuden ää-
relle. 

Tänään Mikan ja Millan arkeen kuu-
luvat jo aikuistuneet lapset ja kaksi las-
tenlasta. Mika työskentelee Helsingin 
Saalemissa pastorina ja lähetysvastuul-
lisena tukien lähetyskenttien paimenia 
ja järjestäen aktiomatkoja. Kotimaassa 
hän kiertää opettamassa eri seurakun-
nissa ja onkin myös One Wayllä tuttu 
näky mm. miestenpäivillä. Milla työs-
kentelee lähetysjärjestö Fidalla. Vaikka 
koti on nyt Suomessa, lähetys- ja ak-
tiomatkat kutsuvat edelleen. Erityisesti 
Espanjan seurakunnat pysyvät rakkai-
na: Mika tekee säännöllisesti matkoja 
rohkaistakseen paikallisia pastoreita ja 
seurakuntia, ja Millakin on mukana aina 
mahdollisuuksien mukaan. 

Heidän tarinaansa kuunnellessa 
päällimmäiseksi nousee yksi lause: ”Ju-
mala on rakkaus.”  

– Pidin jo 5-vuotiaana kokouksia, 
joissa keräsin kolehtia Kenian lähetys-
työhön. Voi, mikä ilo olikaan saada kirje 
ja kuva Keniasta ja nähdä, kuinka kerä-
tyillä varoilla oli hankittu uusia vaatteita.  

Milla tuli uskoon 14-vuotiaana 
vanhempiensa jalanjäljissä. Hänellä 

ei ollut tuolloin selvää lähetyskutsua, 
vaan avoin mieli: Jumala saa tehdä ja 
viedä minut, mihin haluaa. Palo ulko-
maille johdatti kuitenkin Millan vaihto-
oppilasvuoteen. Parin päivän päästä 
kotiinpaluusta, Millan työskennellessä 
lastenleirillä, paikalle saapui Mika vie-

railevaksi opettajaksi. Kohtaami-
sesta alkoi yhteinen matka, ja jo 
toisilla treffeillä Mika kysyi ratkai-
sevan kysymyksen: ”Mitä ajatte-
let lähetystyöstä?” 

Nuori pariskunta oli 90-luvul-
la tuttu näky evankeliointimat-
koilla Venäjällä ja Karjalassa. Alle 
20-vuotiaana Mika toimi saarna-
miehenä ja järjesti evankeliointi-
tilaisuuksia myös Virossa. 

pioneerikentiLLe keniaan 
Perheen kasvettua kahdella lap-
sella Mikan lapsena saama kutsu 
Keniaan vahvistui sydämessä. 
Hänet kutsuttiinkin pioneerialu-
eille pitämään yhteistyökump-
paneiden kanssa kuukauden 
mittaisia kokousjaksoja. Alue oli 
haastava, ja olosuhteiden vuok-
si lapsia ei voinut ottaa mukaan, 
joten Milla jäi hoitamaan kotia. 
Vaikka puhelimet eivät alueella 
toimineet eikä kirjeposti kulke-
nut hyvin, pariskunta teki tässäkin yh-
dessä työtä lähetyksen eteen. 

– Kun Mika lähetti Keniasta kirjeen, 
hän ehti usein kotiin ennen kuin kirje saa-
pui perille. Se oli kuitenkin yhteinen kut-
sumus ja yhteinen juttu; meillä oli hyvä 
sopusointu asian kanssa, Milla kuvaa. 

yhdessä matkaan 
Vuonna 2003 lasten tultua kouluikään 
ajatus Keniaan muutosta oli itänyt mo-
lempien mielessä. Asiaa oli suunniteltu 
ja valmisteltu, mutta Mika ja Milla rukoi-
livat vielä Jumalalta täsmäjohdatusta 
matkaan. Yllättäen Kokkolan baptisti-
seurakunnan lähetyssaarnaaja Olavi Es-
kola pyysi Mikaa Espanjaan pitämään 
evankeliointikokouksia. Siellä Jumala 
puhui Mikalle yöllä: ”Et sinä lähde Af-
rikkaan, vaan tulet tänne.” Koko perhe 
muutti vuonna 2004 Espanjan sisä-
maahan pioneerikentälle, jossa ei ol-
lut evankelista seurakuntaa. Siitä alkoi 
hedelmällinen työ ja aivan uudenlainen 
perhe-elämä Espanjassa. 

espanjassa 
Elämä Almoradíssa oli alkuun yksi-
näistä, mutta toiveikasta. Mika ja Milla 
kävivät kielikoulua, vuokrasivat rukous-
huoneen ja aloittivat katu- sekä lapsi-
työn. Perhe-elämä asettui uomiinsa, ja 
erityisesti lasten pärjääminen uudessa 
ympäristössä oli haasteista huolimatta 
ilon aihe vanhemmille. Lapset kävivät 
espanjankielistä koulua ja harrastivat 
sujuvasti paikallisten kanssa. Kun uusi 
seurakunta alkoi muodostua, siitä syn-
tyi yksinäisyyden sulattavia ystävyys-
suhteita ja uusi rakas perhe. 

Alusta alkaen lähetystyö oli yhteis-
työtä: tilat ja musiikki hoidettiin yhdes-
sä. Mikan vastatessa seurakunnan ope-

Kokousmatkoilla Kenian Masai-maassa 1997

almoradíssa juuri vuokratun rukoushuoneen edessä.  
työ aloitettiin 2004. Lapset Mariel 6v ja Manuel 9v.

Saarnaamassa Villenan seurakunnan ympäristötyössä Caudeten seurakunnassa.
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Älä jää yksin

Ahdistus hankaloitti Jussi Moision elämää lähes 30 vuoden 
DMDQ��6LLKHQ�HL�DXWWDQXW�XVNRRQWXOR��HL�DYLROLLWWR�0DDULWLQ�
NDQVVD��HLY¦W�PXNDYDW�W\¸WRYHULW��7¦Q¦¦Q�DKGLVWXNVHVWDDQ�
vapautunut Jussi tukee Vantaan One Wayn Toivon Pysäkillä 
ihmisiä, joilla ahdistuksen lisäksi voi olla monia muitakin 
RQJHOPLD�

teksti hanna torVaLds   kuva antti moisio

Jussi Moision lapsuudenkoti oli 
maalaistalossa. Hänen isänsä 
oli menettänyt sodassa omat 

kotinsa rajan taakse, ja siksi jälleen-
rakennus ja tilan hoito aiheuttivat 
isälle ja äidille suuren työtaakan. 
Jussille ja hänen sisarelleen se mer-
kitsi pitkiäkin yksinolojaksoja aamui-
sin ja iltaisin. 

– Perusturvallisuuden tunteeni 
jäi osittain vajaaksi, Jussi toteaa. 

– Se heijastui myöhemmin sekä 
itsetuntooni että sosiaalisiin reakti-
oihini.

Jussin lapsuudenperheessä ei 
juurikaan puhuttu uskosta. Lapsuu-
teen kuuluivat kyllä iltarukoukset, 
lisäksi sunnuntaisin hoidettiin vain 
eläimet, muuten kuunneltiin radio-
jumalanpalvelus ja oltiin rauhassa. 
Jouluisin käytiin kirkossa, mutta ei 
sen enempää. 

mikään ei heLpottanut
Tänään Jussi Moisio on prosessiajat-
telun ammattilainen ja seniorikon-
sultti. Hän opiskeli Lappeenrannassa 
ja muutti valmistuttuaan Helsinkiin, 
josta sai töitä – ja lisäksi jännityksen 
suurissa ihmisjoukoissa. 

– Omassa työtiimissä oli help-
poa olla yhtenä muista, mutta aina 
kun menin isoon ruokalaan tai ulko-
maanmatkoille, alkoi ahdistaa, Jussi 
muistelee. 

– Itseluottamukseni oli kadoksis-
sa ja jännitys iski.

Joulun alla vuonna 1980 Jussi 
huusi ensimmäistä kertaa: ”Onko 
siellä ketään?” Kun hän sitten lähti 

kävelemään Fredrikinkadulle, noin 
20 minuutin kuluttua nuori mies 
antoi hänelle traktaatin: Niin on Ju-
mala maailmaa rakastanut, että hän 
antoi ainokaisen Poikansa, ettei yk-
sikään, joka häneen uskoo, hukkuisi, 
vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä 
(Joh. 3:16). Jussilla on tuo traktaatti 
yhä tallella. 

Runsaan viikon kuluttua siitä al-
koi Tässä elämä -kampanja, jonka 
teemana oli ”Se löytyi”. Töölön seu-
rakunnasta soitettiin Jussille ja hänet 
kutsuttiin mukaan rukouspiiriin. Jus-
si alkoi käydä siellä. 

– Kuuntelin monia hyviä saarno-
ja, mutta silti ahdistukseni ihmisjou-
kossa ei helpottanut. En kuitenkaan 
avautunut asiasta toisille.

1980-luvulla Jussi tapasi tulevan 
vaimonsa Maaritin ja he menivät 
naimisiin. Mutta vaikka Maarit ja 
Jussi rukoilivat paljon yhdessä, ah-
distus ei väistynyt. 

– Kuuntelin monia kasetteja mm. 
itsetunnosta, mutta mikään ei tuntu-
nut auttavan, Jussi toteaa.

koko painoLLa  
jeesuksen syLissä
Kun Jussi ja Maarit olivat muutta-
neet Espooseen vuonna 1988, naa-
purin mies Hannu Kiili soitti pian 
ovikelloa ja kutsui Jussia miestenpii-
riin. Jussi meni mukaan, mutta istui 
kolme vuotta vain hiljaa ja kuunteli 
toisia. Hän saattoi kokouksen lopus-
sa pyytää toisia rukoilemaan puo-
lestaan, mutta ei kertonut mitään 
ahdistuksestaan.

Toukokuussa 1991 oli miestenpii-
rin päättäjäiset. 

– Huokaisin aamulla, että ”jollet 
Herra auta, niin eroan huomenna 
työstäni ja lähdemme vaikka Kainuun 
korpeen Maaritin kotiseudulle”, Jussi 
muistelee. 

Miestenpiirissä hän jäi saunaan 
kahdestaan erään toisen piiriläisen 
kanssa. 

– Sanoin hänelle, että on se kum-
ma, miten menen jumiin, kun tulen 
isoon porukkaan. Ja tuo piiriläinen vas-
tasi minulle: ”Niin menen minäkin.”

Piiriläinen tunsi erään uskovan 
terapeutin ja suositteli häntä Jussil-
le. Jussi kävi terapeutin luona kym-
menisen kertaa. Viimeisellä kerralla 
terapeutti sanoi Jussille: ”Istu koko 
painollasi Jeesuksen sylissä!” Terapi-
akeskustelujen aikana Jussin ’elämän 
sipuli’ kuoriutui, asiat käytiin perus-
teellisesti läpi ja rukoiltiin. 

– Lintu vapautui häkistä, ja nyt 
olen saanut olla vapaa 35 vuotta, Jus-
si iloitsee. – Sydämeeni tuli todella 
pysyvä rauha. Niin pääsin itsekin ak-
tivoitumaan miestenpiirissä ja seura-
kunnassa enkä ollut enää vain hiljai-
nen kyyristelijä.

tuska Veti Lähemmäksi jumaLaa
Kului kymmenisen vuotta. Ahdistuk-
sesta vapautumisen jälkeen työn imu 
vei Jussin mennessään ja rukoukset 
alkoivat jäädä vähemmälle. Vuonna 
2002 Jussin isä oli ajamassa traktorilla 
jäätä pitkin Saimaan saareen. Hän oli 
käynyt siellä jo pari päivää aikaisem-
min Jussin veljen kanssa ja jää kes-
ti hyvin. Nyt veli tuli puolisen tuntia 
myöhemmin ja ihmetteli jäällä näkyvää 
rosoa. Veden pinnan alla hän näki trak-
torin katon. Veli repi katon auki kaikilla 
voimillaan, mutta oli jo liian myöhäistä. 
Ruumis oli vielä hiukan lämmin, mutta 
mikään ei enää auttanut. 

– Se oli aikamoinen paikka, Jussi 
sanoo. – Veti minut jälleen lähem-
mäksi Jumalaa.

Kun onnettomuudesta oli kulunut 
kolme vuotta, miesten rukouspiirissä 
eräs mies, jolla oli tiedonsanojen ar-

molahja, rukoili Jussin puolesta ja 
sanoi: ”Minä näen miehen ja trakto-
rin – se on sinun isäsi.”

Illalla Jussi soitti äidilleen ja ker-
toi, että isä on taivaassa – hän oli 
juuri kuullut siitä viestin. Niin äiti ja 
Jussi saivat rauhan.

tärkeä toiVon pysäkki
Vuonna 2018 Tuomas Tarkkanen eh-
dotti miestenpiirin jäsenille, että kun 
One Way on nyt ryhtynyt perusta-
maan paikallisseurakuntia, mitä jos 
myös Vantaalle perustettaisiin oma 
OW-seurakunta. Kaikki innostuivat. 
Jussi on nyt yksi Vantaan One Wayn 
aktivisteista.

Martinlaakson juna-aseman lä-
hellä Vantaan One Wayllä on jo 
vuosia ollut Toivon Pysäkki, kaikille 
avoin kohtaamispaikka. Ohikulkijat 
voivat tulla sinne keskustelemaan, 
saamaan esirukousta ja juomaan 
kahvia. Pysäkillä on aina mies ja 
nainen, ja Jussi ja hänen vaimonsa 
Maarit päivystävät siellä säännölli-
sesti tiistaisin. 

– Jo tänne tullessaan ihmiset 
tietävät, että tämä on jokin uskovi-
en paikka. Siksi heidän kanssaan on 
helppo aloittaa keskustelu ja rukoil-
lakin, jos se sopii heille. Muutama 
viikko sitten juuri vankilasta päässyt 
kaveri totesi sisään tullessaan, että 
”Tänne uskovien ilmapiiriin on niin 
hyvä tulla”. Harvassa vilkkaassa pai-
kassa on tällaista.

Toivon Pysäkiltä lähtee välillä 
miehiä myös hoitoon Toivon Maja-
taloon Hauholle.

 – Täältä Hauholle pyrkivän pi-
tää olla valmis sitoutumaan kolmen 
kuukauden alkoholittomaan hoitoon 
Toivon Majatalossa ja ensimmäiset 
kaksi viikkoa myös ilman puhelinta, 
Jussi kertoo. – Täältä on varmaan 
viety 8–10 kaveria Hauholle.

Toivon Pysäkki toimii nyt kuudet-
ta vuotta. 

– Tämä pysäkki olisi monelle kan-
sanedustajalle hyvä opintopaikka 
olla seuraamassa 3–4 tuntia, miten 
ihmiset tänään voivat, Jussi toteaa. 
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    suosittelee!
oNE WAY tV

sEurAA 
oNE WAYN LäHEtYksiä

kanavapaikalla 34
sunnuntaisin klo 9–10.30

ohjelmat katsottavissa myös netistä:
www.oneway.tv

oNE WAYN oHjELMAA rADio DEissä: 
keskiviikkoisin klo 18.00,  

uusinta perjantain ja lauantain  
välisenä yönä klo 00.00.

seUraa sOMessa:

rADikAALi usko

Ohjelmasarja haastaa  
ja kutsuu rohkeaan  
Jeesuksen  
VHXUDDPLVHHQ�

EksYNEEstä EHEäksi – saLme bLomster

jAkso 01: 
Salme Blomster puhuu 
väärien oppien arvioin-
nista sekä erilaisista 
peloista ja niiden 
PHUNLW\NVLVW¦�

käY ELäMäN tiELLE

jAkso 01: 
Vieraana Diana Flink, 
joka kertoo elämänsä 
muutoksesta.  
Haastattelijana  
Henry Lindgren.

One Way Youth -leiri on unohtumaton ke-
säviikko täynnä yhteyttä, opetusta ja iloa 
yhdessäolosta. Leiri on suunnattu vuosina 

2010–2012 syntyneille nuorille, jotka haluavat vah-
vistaa uskoaan ja syventää ymmärrystään Jumalasta 
ja Raamatusta – mutta mukaan ovat lämpimästi ter-
vetulleita myös ne, joille hengelliset asiat eivät ole 
vielä tuttuja.

Leirin aikana käsitellään kristillisen uskon keskei-
siä teemoja ja rakennetaan kestävää perustaa uskol-
le. Päivät koostuvat opetuksista ja keskusteluista, 
iltapäivät yhteisistä peleistä ja aktiviteeteista, ja illat 
päättyvät rennon ohjelman ja yhdessäolon merkeis-
sä. Leiri ei ole vain oppimista – se on myös uusien 
ystävien löytämistä ja ainutlaatuista yhteisöllisyyttä.

Leiriviikko huipentuu lauantain juhlaan, jossa 
osallistujille jaetaan todistukset. Todistuksen saami-
nen edellyttää leirin opetuksiin perustuvan kokeen 
suorittamista, jonka tarkoituksena on kerrata ja vah-
vistaa viikon aikana opittuja asioita.

Leiri tarjoaa mahdollisuuden suorittaa rippikou-
lua vastaavan kokonaisuuden. Se on suunnattu jo-
kaiselle nuorelle – olitpa etsimässä uskoa tai haluat 
kasvaa siinä syvemmin. Luvassa on viikko, joka jättää 
jäljen sydämeen. Lämpimästi tervetuloa mukaan!

Tapahtumassa mukana: Anni ja Eeli Leskinen, 
Joonatan ja -�w>��>����BÀÛ�, Valenca Kunnala 
sekä Teppo Lehtomäki.

-leiri Hauholla 
20.–25.7.2026

One Way Youth -leirin osallistumismaksu:  

180 € (sis. majoituksen ja ruokailut)

Ilmoittautuminen ja lisätiedot:  
WRLPLVWR#RQHZD\PLVVLRQ�Ɠ

Ilmoittautuminen ja tiedustelut:  
NUDNRYD#RQHZD\PLVVLRQ�Ɠ� 
/HHQD�.LQQXQHQ��S��������������

One Wayn matka  

Krakovaan ja Auschwitziin 25.-30.8.2026
Koe unohtumaton matka holokaustin ja juutalaisen kansan historiaan
Ř�2KMHOPDVVD�PP��6FKLQGOHULQ�WHKGDVPXVHR��

Krakovan kierros ja juutalaiskortteli Kazimierz
Ř�0DKGROOLVXXV�HYDQNHOLRLQWLWDSDKWXPDDQ
 Matkanjohtajina: santtu Theslund ja 

leena Kinnunen
 Tekninen matkanjärjestäjä: Caleb Tours
 Matkan hinta: 1 190 €

UUTUUsKIrJa eVanKelIOInTIIn

Kirja kutsuu pysähtymään niiden elämän suurimpien kysymysten äärelle, 
jotka usein sivuutamme ja joita harvat uskaltavat kohdata. Teos johdattaa 
ajattelemaan, miten ihminen voi saada varmuuden ikuisesta elämästä tai-
vaassa Jumalan yhteydessä ja käsittelee näitä kysymyksiä rehellisesti ilman 
kiertelyä.  Samalla se haastaa sinut pohtimaan, millä on lopulta merkitystä, 
ja muistuttaa, että valinnoillasi on iankaikkiset seuraukset.
Istu alas ja lue. Ikuisuus on liian pitkä aika olla  
väärässä taivasta koskevissa asioissa.

52 sivua
Hinta: 4 €/kirja, 10 €/3 kirjaa tai 100 €/45 kirjaa 
Tilaukset: www.onewaymission.fi mediatyö sivustolta täyttä-
mällä tilauslomakkeen. Tilaukseen lisätään postituskulut.  
Voit myös ostaa kirjaa Hauhon One Way Centeriltä.

IKUISUUS – Missä vietät sen?

Nyt on evankeliumin jakamisen aika! 
Sain sydämelle kirjoittaa tämän herätyskirjasen, 
joka tähtää ihmisen uskoontuloon ja iankaikkisten 
asioiden herättämiseen. Kirja on kompaktin ko-
koinen, hyvä väline evankeliointiin. Sen voi antaa 
ihmiselle hyvän keskustelun päätteeksi tai lähettää 
postitse sukulaiselle tai ystävälle pienen saatekir-
jeen kera. 

Markus Sainio

iLMoittAuDu 
pikAisEsti!

seuraa meitä somessa

@owmfinland@onewaytvsuomi
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uGANDA uGANDA

sUOMalaIseT VÄlITTÄVÄT
ugandalaisista

teKSti mark Lugayizi Ja ani korpiniemi 
KUVat mark Lugayizi 

0XEHQGHQ�DOXHHOOD�RQ�ROOXW�NXLYXXWWD��HLN¦�VDWRD�ROH�VDDWX��
Perheet ovat nähneet nälkää, ja koska koulutkin ovat olleet 

LOPDQ�UXRNDD��RSHWWDMLOOD�RQ�ROOXW�YDLNHXNVLD�Q¦ON¦LVLQ¦�RSHWWDD��

Sitten nämä nälkää näke-
vät perheet, lesket ja van-
hukset, näkivät ihmeen. 

Heille tuotiin maissia, papuja, 
suolaa ja saippuapaloja. He 
eivät voineet ymmärtää, että 
joku välittää heistä. Kaukana 
olevassa Suomessa One Way 
Mission oli kerännyt ruoka-
apua. Samalla ugandalaiset 
saivat kosketuksen Jumalan 
rakkaudesta ja oppivat, että 
on Isä, joka näkee lapsensa hä-
dän. Näin evankeliumi Jeesuk-
sesta upposi helpommin sydä-
miin. Monet kiittivät Jumalaa 
ja itkivät ilosta. Myös koulut 
saivat ruoka-apua.

kaiVot auttaVat  
eVankeLiumin Viemisessä
Muleeten seurakunnassa evan-
keliumia on julistettu seminaa-
rien, konferenssien ja ovelta 
ovelle työn kautta. Näin on 
saatu henkilökohtaisesti koh-
data monia ihmisiä. 

– Olemme nähneet Ju-
malan käden päällämme, kun 
olemme lähteneet lähetys-
työhön, pastori Mark Lugayizi 
kertoo. – Ihmisiä on pelastu-
nut, vapautunut ja parantunut. 
Olemme saaneet rohkaista ja 
vahvistaa monia.

Lähetysmatkojen järjestä-
minen kysyy varoja, ja joillakin 
alueilla kaivojen puute vaikeut-
taa lähetystyötä. Mark rukoi-
lee, että tänä vuonna saataisiin 
kaksi kaivoa lisää erityisesti 
muutamiin haastavampiin yh-
teisöihin. Kun kylään saadaan 
kaivo, Jumala lähettää perus-
tamaan sinne seurakuntia. 

Evankel iumikampanjat 
ovat olleet menestykkäitä sekä 
tiimin että kaivojen rakentami-
sen ansiosta. Useimmissa kylis-

tuLE uGANDAN  
kuMMiksi jA MuutA 
LApsEN ELäMä!

Kummimaksu on 35 €/kk,  
ja yläluokkalaisen kummimaksu 40 €/kk 
Kummisihteeri Ani Korpiniemi
044 996 6032
anikorp@gmail.com

uGANDAN tYÖ
040 767 5556
WICPFC"QPGYC[OKUUKQP�Ƃ

Nimeni on Esther Nabaasa, 
olen 25-vuotias. Isäni on 
pastori David Rubahinda, 

ja olen perheeni kolmanneksi van-
hin lapsi. 

Suoritettuani lukion kuudennen 
luokan minulla ei ollut mitään mah-
dollisuutta päästä yliopistoon, kos-
ka emme pystyneet maksamaan 
yliopiston lukukausimaksuja. Se oli 
hyvin haastavaa ja epävarmaa ai-
kaa minulle ja perheelleni.

Jumalan armosta suomalainen 
Liisa-kummi tuli oikealla hetkellä 
elämääni tukemaan koulutustani. 
Sain taas voimaa ja toivoa jatkaa 
unelmieni tavoittelua. Arvostan 
todella paljon kummini uhrausta ja 
uskoa minun mahdollisuuksiini sel-
vitä opiskelusta.

Helmikuun lopussa suoritin en-
simmäisen kandidaatin tutkinnon 
kirjanpidossa ja taloushallinnossa 
Makereren yliopistossa. Se oli ilon 
päivä itseni lisäksi perheelleni ja 

positiivisesti laajem-
min yhteisöömme, 
koska voin tarjota 
ammatillisia palve-
luita ja mentorointia.

tukisitko sinä 
LoppuopiskeLuani?

Olen syvästi kiitol-
linen kaikesta, mitä 
hyväkseni on tehty, ja 
haluan antaa erityis-
kiitoksen Liisalle. Hän 
ei voi enää tukea mi-
nua kahden vuoden 
jatko-opiskelussa. Ru-
koilenkin, että Juma-

la puhuisi jonkun sydämelle, jolla  
olisi mahdollisuus maksaa luku-
kausimaksuni, että voisin suorittaa 
opiskeluni päätökseen. 

Kiitollisin, siunaavin terveisin 
Esther

opiskeLijakummin tärkeä rooLi
koko seurakunnalle. En 
olisi pystynyt suoriutu-
maan yliopistosta ilman 
kummini taloudellista 
tukea ja monien kannus-
tusta ja rukousta. Olen 
syvästi kiitollinen saa-
mastani avusta.

Nykypäivän työmark-
kinoilla on erittäin vaikea 
saada hyvää kirjanpi-
täjän työpaikkaa ilman 
auktorisoitua tilintar-
kastajan tutkintoa. Tut-
kinnon suorittaminen 
kestää täällä Ugandas-
sa noin kaksi vuotta. 
Tutkinto lisää huomat-
tavasti ammattitaitoa ja työllistymis-
mahdollisuuksia. Sen avulla pystyn pa-
remmin palvelemaan yritysmaailmassa 
sekä tukemaan seurakuntamme toi-
mintaa ammattitaitoisella taloudenhoi-
dolla ja vastuullisuudella. Samalla se 
antaa minulle voimaa vaikuttaa myös 

sä, joihin kaivoja on rakennettu, on nyt 
puhdasta, hyvää vettä, ja siksi ihmiset 
ottavat iloiten vastaan evankeliumin. 
Kaivot ovatkin suuri siunaus evanke-
liumin eteenpäin viemisessä ja uusien 
seurakuntien syntymisessä.        

Porakaivoja porattaessa joudutaan 
lainaamaan kuorma-auto raskaiden 
koneiden kuljetukseen, mikä maksaa 
paljon. Tarvetta on myös suurelle ge-
neraattorille ja isolle teltalle, missä lä-
hetystyötä tekevät voivat yöpyä. 

oppiLaitosten aVajaiset
Koulut avattiin jälleen helmikuun alus-
sa. Kaikki lapset tulivat kouluun, mikä 
oli suuri ilo, ja molempiin kouluihin tuli 
lisäksi uusia oppilaita. Oppilasmäärä 
on myös kasvanut. 

Molempiin kouluihin on nyt ostettu 
lisää pulpetteja, sänkyjä ja leikkiväli-
neitä sekä rakennettu omat käymälät 
tytöille ja pojille, kuten opetusvirasto 
vaati. Jumala näki tämänkin tilanteen 
etukäteen ja järjesti tarvittavat rahat 
materiaalien hankkimista varten. 

Lapset ovat innostuneita leikkivä-
lineistä, joiden käyttöönoton jälkeen 
Kaweerin kouluun on tullut 10 lasta li-
sää. Myös kirjoitustaito paranee, kun 
lapsilla on tarpeeksi tilaa ja pulpette-
ja. Aikaisemmin kirjoittamisen opet-

telu oli hankalaa, koska lapsilla oli 
vihot sylissä, jolloin kirjoittaminen 
oli vaikeaa.

Ennen kouluasuntolassa kolme-
kin lasta nukkui samassa sängyssä 
tai lattialla. Nyt on hankittu 50 kol-
mikerroksista sänkyä 150:lle lapsel-
le, joten jokaisella lapsella on oma 
sänky. Tautien leviäminen ei enää 
tapahdu jaettujen sänkyjen seu-
rauksena. Koulun asuntolassa yllä-
pidetään myös hyvää hygieniaa. 

Koulun WC-rakennus työn alla

Juliet tarkistaa Kaweerin uusia leikkivälineitä

Puusepän tekemät pulpetit valmiina käyttöön



18 R a p o R t t i   2 / 2 0 2 6 19RQHZD\PLVVLRQ�Ɠ

One Wayn lähetysmatkat
HUOM: Lähetysmatkojen hinnat voivat muuttua lentolippujen hinta–

vaihtelun vuoksi. Noudatamme matkojen suhteen viranomaismääräyksiä. 

INTIA
OW-kylä
Seuraava 

matka-aika avoin
Hinta 1100 - 1300 € 
S�����b��������

UGANDA
Mubende

Tammikuu 2026
Hinta noin 1 400 €
S��������������

ITALIA
Rooma ympäristöineen

Seuraava 
matka-aika avoin  
+LQWD�QRLQ�����Ş
S��������������

MONGOLIA
Ulan Bator

Seuraava matka avoin
Alustava hinta noin  

1 000–1 400 €
S���������������

NEPAL
Kathmandu

ympäristöineen
Seuraava 

matka-aika avoin
+LQWD�Q��������Ş
S�������������� 

�NOR����M¦ON��

MALAWI
Nkhulamben laakso
(ORNXXQ�DONXSXROL�����
+LQWD�����Ŋ�����Ş
S��������������

ISRAEL
Jerusalem

ympäristöineen
Seuraava 

matka-aika avoin
Hinta noin 1200 €
S��������������

uGANDA

Ugandan naiset ovat
JUhlan arVOIsIa   
teKSti pauLiina paakkaLa   KUVa mark Lugayizi

teKSti Vuokko sonkkanen
KUVa seppo sonkkanen

.DQVDLQY¦OLVW¦�QDLVWHQS¦LY¦¦�MXKOLWDDQ�NRNR�PDDLOPDVVD��8JDQ-
dassa juhlapäivän järjestää maan hallitus, ja jokaiselle vuodelle 
RQ�RPD�WHHPDQVD��6HXUDNXQQDVVD�W¦P¦�S¦LY¦�RQ�P\¸V�HULW\L-
sen tärkeä, sillä naiset ovat seurakunnan toiminnan selkäranka 
Ŋ�LOPDQ�KHLG¦Q�SDQRVWDDQ�VHXUDNXQWD�HL�WRLPLVL��+H�RYDW�P\¸V�
-XPDODQ�YDOWDNXQQDQ�SHULOOLVL¦�

Mikkelissä järjestettiin hiihtolomavii-
kolla kuuden päivän ajan lähetyskahvi-
la koko one Way -seurakunnan voimin.   

Tänä vuonna naistenpäivän juh-
la järjestettiin jo 7. maaliskuuta 
lauantaina, jotta mahdollisimman 

moni nainen pääsisi mukaan. Mulee-
ten seurakunnassa juhli tuolloin yli 
500 naista. Naistenpäivänä haluttiin 

muistaa rakkaiden vaimojen ja muiden 
palvelijoiden ponnistuksia sekä heidän 
panostaan, arvoaan ja merkitystään 
seurakunnassa, perheissä ja yhteisössä 
laajemminkin.

Muleeteen kutsuttiin naisia myös 
useista ystävyysseurakunnista, kuten 
Bugalyasta, Kawumulosta, Rwama-
bogasta, Nsengwestä, Mpangasta ja 
Kayungasta. Myös puhujat tulivat kau-
empaa. Naisia haluttiin kiittää heidän 
vastuunkantamisestaan ja korostaa hei-
dän merkitystään perheille, seurakun-
nalle, yhteisölle ja koko maalle.

Naisten juhliessa miehet vastasivat 
ruuanlaitosta. Kaikki naiset olivat seu-
rakunnassa juhlan ja seminaarin ajan. 
Näin myös miehet pääsivät vuorovaiku-
tukseen keskenään ja jokainen odotti in-
nolla voivansa palvella vaimoaan. Tämä 
luo osaltaan yhtenäisyyttä seurakunnan 
jäsenten ja yhteisön keskuudessa.

Naistenpäivä tarjoaa myös hyvän 
mahdollisuuden julistaa evankeliumia 
ei-uskoville osallistujille. Tavoitteena 
on vahvistaa perheitä, avioliittoja ja 
kasvattaa sukupolvi, joka kunnioittaa 
Jumalaa. 

Muita seurakunnan perheitä tuke-
via tapahtumia ovat vuotuinen naisten 
konferenssi kesäkuussa ja avioliittokon-
ferenssi joulukuussa. 

Myös joulu on Afrikassa tärkeä juh-
la, koska silloin saadaan viettää aikaa 
rakkaiden kanssa. Seurakunta järjestää 
lapsille oman juhlan herkullisine syötä-
vineen. 

uusia kummeja kaiVataan
Kummilapsitoiminta on vaikuttanut 
merkittävästi tukemiemme kylien elä-

lÄheTysKahVIla
Ugandan koulutyön hyväksi

Idea sai alkunsa siitä, kun seurakun-
taan kuuluva Niina Musikka rukoili 
opintoihinsa liittyvän projektin au-

keamista. Mieleen nousi idea lähetys-
kahvilasta, jossa kerätään rahaa Kawee-
rin koulun hyväksi. Tavoitteina oli myös 
innostaa seurakuntalaisia toimimaan 
yhdessä yhteisönä ja saada lisää näky-
vyyttä seurakunnalle. 

Lähetyskahvila toimi vapaaehtois-
ten voimin. Projektista innostuneil-

Miehet palvelivat vuorostaan keittiötöissä ja vastasivat ruuanlaitosta naistenpäivän juhlissa

mään Muleetessa, Kaweerissa ja Bugalyassa. 
Kummit tarjoavat lapsille koulutuksen ja muu-
ta aineellista tukea, mutta  myös henkistä tu-
kea kirjoittamalla heille kirjeitä ja muistamalla 
heitä rukouksin. Tästä kaikesta ollaan kylissä 
erittäin kiitollisia. 

Tammikuussa suomalaisten lahjoittajien 
avulla lapsille jaettiin patjoja, peittoja, laka-
noita ja hyttysverkkoja. Kylissä ollaan myös 
erityisen kiitollisia siitä, että jokaisella lapsella 
on nyt kunnollinen sänky. Lapset ja vanhem-
mat ovat iloisia ja kiitollisia siitä, että saavat 
olla osa One Way -perhettä.

Kummilapsitoiminta on antanut lapsille 
mahdollisuuden kuulla Jeesuksesta ja muo-
dostaa elinikäisen, henkilökohtaisen suhteen 
hänen kanssaan. Monet lapset evankelioivat 
nyt ystäviään, jotka eivät vielä ole uskos-
sa. Ennen kummiohjelmaa monien lasten ja 
vanhempien elämä oli hyvin vaikeaa, eivätkä 
lapset päässeet kouluun perheen köyhyyden 
vuoksi. Nyt he näkevät edessään valoisan tu-
levaisuuden.

Kaikilla yhteisön lapsilla tätä mahdollisuut-
ta ei kuitenkaan vielä ole ja he jäävät teke-
mään kotitöitä, päätyvät kadulle tai naimisiin 
liian nuorina. Kylissä rukoillaankin, että Juma-
la koskettaisi meidän suomalaisten sydämiä ja 
yhä useampi lapsi saisi kummin ja näin mah-
dollisuuden parempaan tulevaisuuteen.

tukisitko Vanhusta tai Leskeä?
Vanhusten ja leskien tukeminen on merkit-
tävää, sillä se palvelee köyhiä perheitä ja on 
ollut heille suurena siunauksena. Tuen määrä 
on pieni, mutta sen välityksellä moni on löy-
tänyt tien Jeesuksen luokse ja liittynyt seura-
kuntaan ja haluaa jakaa saamaansa siunausta 
muille. Kylissä arvostetaan suuresti tämän oh-
jelman tukemista. 

le tarjottiin erilaisia tapoja osallistua. 
Tehtävänä oli leipomista, tilan koriste-
lua, tarjoiluvuoroja, markkinointia tai 
ja vaikkapa kahvilassa käynti yhdessä 
ystävien kanssa. Eräs kävijöistä ottikin 
sydämen asiakseen vierailla kahvilassa 
joka päivä jonkun sellaisen tuttavansa 
kanssa, joka ei vielä ollut aiemmin käy-
nyt seurakunnassamme. 

Kahvilan aukioloaikoina seinällä 
pyöri videokooste Ugandasta ja taus-
talla soi instrumentaalinen hengellinen 
musiikki. Kahvilassa kohdattiin erilaisia 
ihmisiä, joille kerrottiin lähetystyöstä, 
mikäli he olivat kiinnostuneita. Ugan-
dasta oli kerätty tietoa myös seinälle 
luettavaksi ja koko seurakuntatila oli 
koristeltu lähetystyöteemaisesti. 

Kahvilassa oli tarjolla monenlaista suo-
laista ja makeaa, myös erikoisruokavaliot 
oli huomioitu. Halutessaan sai tilata myös 
erikoisjuoman, kuten Caramel Latten, 
herkkukaakaon, tai jääteen sitruunavii-
paleella. Kahvikolehti oli vapaaehtoinen. 
Yhteensä kahvilatoiminnalla kerättiin 
Ugandaan käteisenä n. 1 500 euroa. Lah-
joituksen pystyi tekemään myös Mobile-
Paylla ja tilisiirtona. 

Kahvilaviikko sujui mukavasti ja paikal-
la kävi sekä vierailemassa että vapaaehtoi-
sina auttamassa eri tavoilla paljon ystäviä 
myös yli seurakuntarajojen. Vielä enem-
män seurakunnassa olisi kuitenkin haluttu 
tavoittaa myös ei uskovia. Projektissa ko-
ettiin vahvaa Jumalan johdatusta mm. sii-
nä, kun viikkoa ennen kahvilan järjestämis-
tä selvisi, että Ugandassa on todella tarve 
kaikelle mahdolliselle lisäavustukselle.  

Lähdetään kaikki rukoilemaan ja ky-
symään, miten Jumala haluaa toimia eri 
seurakunnissa!  

Kahvilan suunnittelija Niina Musikka  
tarjoilemassa asiakkaille herkkuja.
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Israelin keväässä eletään 
haasTaVaa aIKaa

Iran on uhannut Yhdysvaltoja, Israelia 
ja myös Euroopan maiden ”vääräus-
koisia” atomipommilla jo vuosikau-

det. Maa on tehnyt monia terrori-iskuja 
mm. Amerikan suurlähetystöihin sekä 
organisoinut ja rahoittanut Hamasin, 
Hizbollahin, huthien ja islamistisen jiha-
din terroristitoimintaa Israelia ja juuta-
laisia vastaan muuallakin. Se on myös 
tehnyt 1,5 vuoden aikana kaksi provo-
soimatonta ohjus- ja raketti-iskua Isra-
eliin. Nyt myös monet muslimimaat, 
mm. Saudi-Arabia ja Qatar, ovat tuo-

isrAEL isrAEL

kaa rukoilla islamin vallan romahtamista 
ja herätystä koko Lähi-idän alueelle.

tärkeä soppakeittiö
Soppakeittiö on saanut toimia rajoi-
tuksitta kahdesti viikossa, kuten se sai 
myös koronarajoitusten ja 7.10.23 al-
kaneen sodan aikana. Sen katsotaan 
olevan välttämätöntä toimintaa. Monet 
ihmiset tarvitsevat lämmintä ruoka-
annosta. Sen yhteydessä vanhukset 
saavat rupatella pienen hetken, ehkä 
ainoan kerran sinä päivänä. 

Ja mikä tärkeää, keittiö toimii katu-
tason alapuolella, periaatteessa pom-
misuojana. Meillä on useamman kerran 
ollut tilanteita, joissa yhtäkkiä puhelimi-
en hälytys on alkanut soida ja kadulta 
on saapunut ihmisiä turvaan. Jotkut 
heistä ovat jääneet jopa ruokailemaan. 

Monet kiittävät lämpimästi yllättä-
västä sydämellisestä vastaanotosta!

betLehemin Lastenkodin Lapset
Pääsin juuri ennen sodan syttymistä 
jälleen käymään Betlehemissä tutussa 
lastenkodissa, ja tällä kertaa oli aika 
railakasta leikkiä pari tuntia 2–3-vuotiai-
den kanssa ilman yhteistä kieltä. Mutta 
kaikki sujui hyvin kielimuurista huoli-
matta! Opettelimme yhdessä arabiak-
si laulun ”Head, shoulders, knees and 
toes” – tuttu laulu tarhaikäisille. Lapset 
valloittivat sydämeni täysin, ja toivon 
pääseväni käymään kodilla uudestaan 
heti sodan päätyttyä. 

Kodin johtaja kertoi taas uusia ta-
rinoita betlehemiläisten kohtaloista, 
ja sydämelleni jäi kaupungista rukous-
taakka. Ääri-islam on hirvittävä kahle 
ihmisten elämässä. Olen kuullut myös 
monilta muilta tahoilta, miten ihmiset, 
vanhukset, vammaiset, sairaat ja työttö-
mät, ovat palestiinalaisilla alueilla täy-
sin vailla sosiaaliturvaa. Kaikki lännestä 
saadut tukirahat menevät harvoille vali-
tuille sekä terrorismiin. Rukoillaan, että 
tämä kaupunki ja koko Juude-
an/Samarian alue pääsisi 
vapauteen ja että nämä 
hylätyt lapset saisivat 
kokea Jeesuksen 
rakkauden ja kirk-
kaamman tulevai-
suuden! 

Palestiinalais-
alueiden ihmiset 
kuulevat myös 
ilmahälytysten ää-
net, mutta heillä ei 
ole pommisuojia eikä 
turvahuoneita, joihin 
paeta Iranin tai terroristi-
ryhmien ampumien rakettien 
tulelta. Raketit osuvat harvoin asumuk-
siin, mutta ilmassa räjäytettyjen ohjus-
ten osia on pudonnut asutusalueille. 

minneet Iranin toimet sen hyökättyä 
näihinkin maihin. 

eLämä hiLjentyi
Hätätilan julistamisesta alkaen Isra-
elissa on eletty kuin toisintoa korona-
ajoilta: koulut ja oppilaitokset ovat 
kiinni, virastot ja monet kaupat samoin, 
liikenne kulkee typistettynä ja ihmisiä 
kehotetaan pysyttelemään kotona, jos 
mahdollista, ja lähellä turvahuoneita 
ja pommisuojia. Vain välttämättömät 
kaupat, kuten ruokakaupat ja apteekit, 

ovat auki. Elämä on hiljentynyt kaduil-
la.  Sodan arvioidaan kestävän vielä 
2-3 viikkoa eli pääsiäisen yli. 

Tietysti toivomme ja rukoilemme 
Iranin ääri-islamistisen hallinnon kaa-
tumista ja vapauden aikaa, niin että 
sorretut ja vainotut vähemmistöt, mm. 
kristityt ja alistetut naiset, saisivat elää 
maassa vapaina. Iranissa asuu 90 mil-
joonaa asukasta. Noin miljoona heistä 
on kristittyjä eli vain 1 % koko väes-
töstä. Vaikka Iranin kansa on ollut us-
konnoltaan muslimeja vuodesta 1501 
lähtien, maassa asui monia kristittyjä ja 
juutalaisia sekä zoroastrialaisia, joka oli 
pääuskontona ennen arabimuslimien 
valloitusta 1500-luvulla. Ennen vuo-
den 1979 islamistien vallankaappausta 
Persian viimeinen shaahi Pahlavi yritti 
kääntää maata sekulaarisemmaksi, niin 
että islamin uskonnollinen vaikutus oli-
si vähäisempi ja uskonnolliset johtajat 
eivät voisi määrätä rajoituksia elämälle. 

Iranissa on ollut suurta herätystä vii-
meisten 20 vuoden aikana. Olen kuul-
lut useammalta pastorilta eri puolilta 
Eurooppaa sadoista iranilaisista, jotka 
ovat tulleet turisteina eri Euroopan 
maihin, etsineet kirkkoa ja halunneet 
kasteelle. Monet saapuivat myös saa-
dakseen opetusta Raamatusta ja uskon 
perusteista.  

Odotamme koko Lähi-idässä suuria 
muutoksia tulevaisuudessa. Ei ole lii-

Re’imin festivaalialueen muistomerkki
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jumaLa on israeLin kanssa
7.10.23 tapahtunut terrori-isku ete-
läisen Israelin kibbutseihin ja kaupun-
keihin jää vuosisadoiksi historiaan 
suurimpana ja traagisimpana terrori-
iskuna toisen maailmansodan juuta-
laisten tuhon jälkeen. Kävin helmi-
kuussa Re’imin festivaalialueella, jossa 
364 nuorta murhattiin mitä raaimmalla 
tavalla. Sain myös kuulla ihmepelas-
tumisista ja ihmisten rohkeudesta ja 
Õ�À>ÕÌÕÛ>�ÃÕÕ`iÃÌ>� ÌB�B�� �>Ì>ÃÌÀ�w��
keskellä läheisillä kibbutseilla. Tuhojen 

jälkeiset jälleenrakennustyöt 
ovat vielä kesken monilla 

paikkakunnilla. 
Työ ja parantu-

minen ihmisten 
sieluissa tulevat 
kestämään kauan. 
Rukousaiheeks i 
jäivät erityisesti 
nuoret, joihin ter-
rori-iskun rajuus on 

jättänyt syvät jäljet. 
Monilla on PTSD-

oireita, unettomuut-
ta, keskittymiskyvyn 

puutetta ja yleistä kyvyttö-
myyttä luottaa tulevaisuuteen ja 

tarttua elämään kiinni. Useita iskussa 
menehtyneiden nuorten omaisia on 
tehnyt itsemurhan. 

teksti ja kuvat  kristiina wiLey

Saarnaajan kirja 3:8 sanoo, että 
maan päällä kaikella on aikansa, aika 
sodalle ja aika rauhalle. Suomalaisina 
me tiedämme hyvin, minkälaisia pitkä-
kantoisia vaikutuksia sodan kokemuk-
set voivat jättää ihmisiin. Jumala on 
ollut armollinen Israelille näiden kah-
den ja puolen vuoden aikana. Israelia 
ei saa valtiona eikä kansana pyyhittyä 
pois, vaikka monet ovat sitä yrittäneet, 
sillä Jumala on sen kanssa, eikä Hän 
torku eikä nuku, vaan vartioi kansaan-
sa. On valtava etuoikeus, että voimme 
olla siunaamassa ja lohduttamassa tätä 
kansaa juuri tänä aikana. Sinunkaan ru-
kouksesi ja rakkaudenlahjasi eivät ole 
turhia! 

Israeliin julistettiin hätätila lauantaiaamuna 
27.2. klo 8, kun USA ja Israel olivat iskeneet 
Iraniin, ja Iranin raketit ja ohjukset alkoivat len-
tää maahan muutamaa tuntia myöhemmin. 

Soppakeittiön ahkeraa väkeä ja jaettava ruoka-annos
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Tosiasia on se, että maailman yli 8 
miljardista iankaikkisesta sielusta 
yli 3,39 miljardia ei ole kuullut 

Jeesuksesta mitään. Kuten tuosta raa-
matunkohdasta luimme, kenessäkään 
toisessa ei ole pelastusta, vain Jee-
sus voi pelastaa ihmisen. Siksi mekin 
olemme täällä lähetyskentällä tavoit-
tamassa juuri näitä ihmisiä, jotka eivät 
ole kuulleet todellista ja totuudellista 
sanomaa Jeesuksen ristinkuolemasta 
ja ylösnousemuksesta. Olemme iloin-
neet siitä, että Jumala on johdattanut 
meitä täällä. Tässä muutama välähdys 
työkentältämme. 

rakentaVia keskusteLuja
Eräänä päivänä olimme jälleen evan-
kelioimassa kadulla. Näimme seitse-
män nuorta miestä kadulla juttelemas-
sa ja menimme evankeliointikaverini 
Thomaksen kanssa heidän luoksensa. 
Tervehdimme heitä ja kysyin, mistä 
maasta he ovat. Nuoret miehet olivat 
Nepalista. 

Nepalissa on todella haastava hen-
gellinen tila. Siellä ei saa ”käännyttää” 
ihmisiä kristinuskoon, ja evankeliointi 
on kiellettyä vankeuden uhalla. Meil-
le syntyi hyvä ja rakentava keskuste-

lu Jeesuksesta, ja sain todistaa näille 
nuorille miehille oikein pitkän kaavan 
mukaan. Saimme jättää heille myös lu-
ettavaa. Evankeliointi on siitä jännää, 
että koskaan ei tiedä, mitä ihmisten sy-
dämissä tapahtuu. 

äidinkieLi aVaa sydämiä
Samalla evankeliointikerralla tapasim-
me myös ihmisiä Israelista, Ukrainasta, 
Bangladeshista, Pakistanista, Intiasta, 
Venäjältä ja Turkista. 

Kohtasimme myös erään turkkilai-
sen pariskunnan. He eivät olleet kiin-
nostuneita keskustelemaan, mutta kun 
lausuin muutaman sanan turkin kielellä, 
tilanne aukesi, ja evankeliumi kosketti 
näitä kuulijoita. He ottivat myös ilolla 
vastaan materiaalia omalla kielellään. 
Evankeliumissa on Jumalan voima! 
Meidän tehtävänä on kylvää uskollises-
ti, ja Jumala antaa kasvun.

miten tuLit uskoon?
Olimme taas kerran kadulla kohtaa-
massa ihmisiä. Kolme nuorta miestä 
tuli ulos moskeijasta. Tervehdin hei-
tä ja huomasimme, että olimmekin jo 
tavanneet aikaisemmin kadulla. Nämä 
miehet olivat Bangladeshista. Meille 

syntyi erittäin hyvä ja rakentava keskus-
telu näiden nuorten miesten kanssa. 
Yksi miehistä kysyi minulta ratkaisevan 
kysymyksen: Miten tulit uskoon? Nyt oli 
”latu” auki ja annoin palaa. Sain kertoa 
yksityiskohtaisesti pelastuksesta ja Jee-
suksen ristintyöstä ja ylösnousemuk-
sesta. 

Vaikka englannin kieli tuottaa mi-
nulle edelleen vaikeuksia, koen kadulla 
evankelioidessani usein voitelua ja kieli 
luistaa yllättävän hyvin, niin myös tällä 
kerralla. Ylistys Jumalalle! Jälleen nousi 
sydämestä kiitollisuus Jeesuksen uskol-
lisuudesta ja hyvyydestä. Keskustelun 
päätteeksi kättelimme ja erosimme 
ystävinä. Jumala johdattaa meitä, kun 
kuljemme rukoillen. 

yksi suurimmista 
Lähetyshaasteista
Bangladeshin väkiluku on noin 174 mil-
joonaa. Bangladesh on yksi maailman 
tiheimmin asutuista maista ja kuuluu 
myös niin sanottuun 10/40-ikkunaan, 
jossa suuri osa maailman saavutta-
mattomista kansoista elää. Kristittyjä 
on noin 0,3–0,5 % väestöstä, mikä on 
noin 500 000–900 000 kristittyä. Bang-
ladesh ei ole vain yksi kansa, vaan siellä 
on monia etnisiä ryhmiä, yhteensä 278 
kansanryhmää. Suurin ryhmä on ben-
galimuslimit. Joshua Projectin mukaan 
278 kansanryhmästä 256 on saavutta-
mattomia. Eli 92 % kansanryhmistä on 
saavuttamattomia. 

Mitä ”saavuttamaton kansanryh-
mä” tarkoittaa? Yleinen määritelmä 
saavuttamattomille kansanryhmille on,  
että alle 2 % kansasta on evankelikaa-
lisia kristittyjä, joilla ei ole itseään yllä-
pitävää seurakuntaa. Joshua Project 
arvioi, että noin 172 miljoonaa ihmistä 
Bangladeshissa elää saavuttamattomis-
sa kansanryhmissä eli lähes 99 % väes-
töstä. Bangladesh on yksi maailman 
suurimmista lähetyshaasteista, koska 
siellä on erittäin suuri väestö, vahva 
islamilainen kulttuuri, hyvin vähän kris-
tittyjä ja siis valtava määrä saavuttamat-
tomia kansanryhmiä. 
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kYpros

Kypros  –
KansOJen KehTO PassIOn-nÄyTelMÄ 

innostaa kyläläiset mukaan

Eikä ole pelastusta kenessäkään toisessa, sillä ei ole taivaan 

alla ihmisille annettu muuta nimeä, jossa meidän tulisi pelas-

tua.��$SW�������

Tänä keväänä teemme Maurizion kanssa kolmen viikon mat-

kan Rooman ympäristöön. Olemme suurimman osan ajasta 

Maenzassa poikamme luona. Joka vuosi tässä samassa kyläs-

sä järjestetään Passion-näytelmä, johon kylän ihmiset innolla 

osallistuvat. 

itALiA

Palmusunnuntaina ”Jeesus” rat-
sastaa aasilla Maenzan kylän ki-
vikkoisilla kaduilla ja ihmiset hei-

luttelevat palmunoksia pukeutuneina 
Uuden testamentin aikaisiin asuihin. 
Pitkäperjantaina on monta tuntia kes-
tävä esitys, joka sisältää tilanteita Get-
semanesta, Jeesuksen kuulustelusta 
Pontius Pilatuksen luona, Herodeksen 
palatsista, Pietarin kieltämisestä ja Jee-
suksen ristiinnaulitsemisesta. Tuolloin 
pääosassa ei ole Maria vaan Jeesus, 
ja se luo oivan mahdollisuuden jakaa 
evankelioivia lentolehtisiä ja keskustel-
la ihmisten kanssa. 

Tyttäremme sai 8-vuotiaana koulus-
sa tehtäväksi kirjoittaa, mitä tapahtuu 
kuvassa, jossa Jeesus on ristillä ja Maria 
Jeesuksen ristin juurella. Tyttäremme 

selosti aivan oikein, että Jeesus kuolee 
syntiemme tähden ja että ihmiset kat-
sovat häneen eivätkä Mariaan. Opet-
taja palautti tehtävän punakynällä yli-
viivattuna ja tekstillä: ”Sinä et nyt ole 
ymmärtänyt asiaa oikein!” Mariaahan 
Italiassa edelleen palvotaan taivaan  
kuningattarena, aivan niin kuin Jeremi-
an kirjan luvussa 44 kansa palveli Egyp-
tin epäjumalia. Kansa vastasi Jeremialle 
näin: “Me emme kuuntele sinua siinä, 
mitä sinä nyt olet meille Herran ni-
messä puhunut, vaan teemme kaiken, 
mitä olemme suullamme luvanneet – 
suitsutamme taivaan kuningattarelle 
ja vuodatamme hänelle juomauhreja. 
Niinhän me ja meidän isämme olemme 
ennenkin tehneet.” (Jer. 44:15–17)

Vierailemme Maurizion kanssa mat-
kallamme myös kolmessa seurakun-
nassa: Rooman Spinaceton, Alatrin 
ja Ferentinon seurakunnissa. Spina-
ceton pastorina toimii yli 80-vuotias 
Francesco Greco, hänellä on apunaan 
diakoni Stefano Sale. Pastorin vaimo, 
vaikeaa Parkinsonin tautia kauan sai-
rastanut Fernanda, sai syksyllä taivas-
kutsun.

Alatrin seurakunnan pastoriparis-
kunta on Franco ja Daniela Rossi. Heillä 

Maenzan lähellä oleva Fossanovan luostari,

Daniela ja pyhäkoulutaulu tiziana ja Rocco Mestria

on nyt hyvät tilat ja mahdollisuus pitää 
myös pyhäkoulua.

Ferentinon seurakunta kokoontuu 
kodeissa. Suomessakin käyneet pastori 
Rocco Mestria ja hänen vaimonsa Tizi-
ana jatkavat uskollisesti ihmisten tavoit-
tamista ja opetuslapseuttamista. 

teksti ja kuvat  tuuLa secondi
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Rakenteilla olevasta poikienkodista 
tulee uusi koti noin 50 orvolle tai 
puoliorvolle heidän lapsuutensa 

ajaksi. Kodin arvo on hengellisesti ja 
inhimillisesti mitattuna huomattava, jos 
se voi vuosien kuluessa toimia satojen 
ja tuhansien syrjäytymisvaarassa olevien 
lasten kotina ja turvapaikkana. Noin 80 
% kustannuksista on saatu jo kerättyä 
yksityisten lahjoittajien toimesta. Mikäli 
varoja kertyy enemmän kuin rakentamis-
kustannukset ovat, käytetään ylimääräi-

iNtiAiNtiA

InTIassa TaPahTUU
2QH�:D\�0LVVLRQLQ�MD�.RWL�NDWXODSVHOOH�U\�Q�UDKRLWWDPDQ�SRLNLHQ-
kodin rakennustyöt aloitettiin jo viime syksynä, ja rakentaminen 
MDWNXX�SDUDVWD�DLNDD��.RGLQ�RQ�P¦¦U¦�YDOPLVWXD�V\NV\OO¦�������

set varat kodin kaluston (huonekalujen, 
kodinkoneiden, lelujen ja harrasteväli-
neiden yms.) hankintaan. Voit seurata 
keräystä One Wayn kotisivuilta.

One Wayn ylläpitämä BEST-koulu 
on ollut taloudellisesti ahtaalla jo mo-
nen vuoden ajan. On kuitenkin koettu 
tärkeänä ylläpitää kristillistä koulua Inti-
assa, joka muuten on suurelta osin hin-
duvaltio. Koronan jälkeen tilanne pääsi 
niin pahaksi, ettei ollut enää mahdollis-
ta maksaa opettajille hyvää palkkaa, ja 

teksti raportti

Intian katulapsi- ja siirtolaistyö
On VaIKUTTaVaa
Matkani Intiaan oli ensimmäinen, mutta koin oloni siellä hyvin kotoi-
VDNVL�HULW\LVHVWL�NULVWLWW\MHQ�YHOMLHQ�MD�VLVNRMHQ�NDQVVD��$OLWXLQHQ�SDLQH�
henkisellä tasolla oli tuttua, ja rukouselämä vain kiihtyi, kun lentoko-
QHHQ�S\¸U¦W�NRVNLYDW�PDDQ�NDPDUDD��

Intian valtauskonto on hindulaisuus, 
ja se näkyy ja tuntuu kaikkialla. Se luo 
paineen, jota vastaan me tarvitsem-

me esirukousta ja rukoilimme yhdessä 
ryhmänä joka aamu ja ilta.  

Minun tehtävänäni oli keskittyä lap-
si- ja nuorisotyöhön, mikä piti sisällään 
katulapsityötä, siitä seuraavaa trauman-
hoitoa ja koulukotityötä. Koulukodissa 
lapset ja nuoret saavat rauhan opiskella 
ja valmistua perusopinnoissaan ja läh-
teä jatko-opintoihin. Koulupäivät ovat 
pitkiä. Lapset lähtevät aikaisin aamulla 
koulubussilla koulupukuihin pukeutu-
neina kouluun ja palaavat iltapäivällä 
takaisin koulukotiin. Sen jälkeen on ko-
tiläksyjen aika. 

Koulukodin henkilökunta tekee työ-
tä suurella sydämellä. Lapset saavat 
hoivaa ja rakkautta, jota heidän oma 
perheensä ei ole heille antanut. Oli hie-
noa nähdä iloisten lasten leikkivän ja 
laulavan. Aikuisen kaipuu on kuitenkin 
pohjaton. He olivat aina valmiita leikki-
mään meidän matkalaistenkin kanssa. 

ammattikouLutus rakentaa 
nuoren eLämäLLe uutta pohjaa
Katulapsityö nostaa lapsen kadulta to-
teuttamaan omia unelmiaan. Saimme 
kohdata tämän koko matkan läpikäy-

koulun opetusvälineistön taso heikkeni 
merkittävästi. Koulu on pyörinyt henkito-
reissaan mm. Vantaan One Way -seura-

Raision alueelta on noussut pieni 
joukko tukemaan One Wayn ylläpitä-
män Intian sisäisen siirtolaistyön han-
ketta. One Wayn tiukasta taloustilan-
teesta johtuen jouduimme supistamaan 
tätä työmuotoa noin vuosi sitten, mutta 
nyt ollaan palattu lähelle aiempaa aut-
tamistasoa. Pieni ryhmä on sitoutunut 
500 euron kuukausitukeen, mikä on 
hieno panostus. Raisiossa on myös tar-
koitus pitää Intia-tapahtuma syyskuus-
sa. Tämä on hyvä esimerkki siitä, kuinka 
pienikin joukko voi tukea merkittävästi 
kohteitamme ja olla tukemassa avun 
tarpeessa olevia ihmisiä niin aineellises-
ti kuin hengellisesti.

Evankeliumia viedään eteenpäin 
paitsi sanoin, myös laupeudentyön 
kautta. Siksi olisi suotavaa, että tällaisia 
siunauksen lähteitä syntyisi sellaisiinkin 
paikkoihin, joissa ei ole edes One Way 
-seurakuntaa.

Osalta viimeisestä Intian tiimis-
tämme evättiin pääsy Intiaan ja osaa 
kuulusteltiin ankarasti heidän pois-
tuessaan maasta. Meille ei ole vielä 
kerrottu syytä saamaamme kohteluun, 
mutta Intian suurlähetystön mukaan ta-
pahtumasta on pyydetty selvitys Intian 
viranomaisilta. Omien selvitystemme 
perusteella on kuitenkin selvinnyt, että 
ainakin jossain tapauksissa ilmaisissa 
tekoälysovelluksissa on yksittäisistä 
ryhmäläisistä annettu harhaanjohtavaa 
tietoa. On surullista, jos tekoälysovel-
lukset tuottavat virheellistä tietoa, ja 
vielä surullisempaa, jos viranomaiset 
tai yksilöt luottavat näin tuotettuun tie-
toon. Asiaan voi kuitenkin liittyä mui-
takin seikkoja, joista meillä ole mitään 
tietoa. Pyydämmekin siis rukoustukea 
asian selviämiseen, koska sillä on pal-
jon merkitystä One Wayn Intian työhön 
tulevaisuudessa. 

kunnan kuukausit-
taisen tuen (1000 
€/kk) auttamana. 
Nyt on pieni mah-
dollisuus siihen, 
että koulu voisi 
saada rahoituksen 
kurjaan tilantee-
seen parin muun 
kristillisen koulun 
kanssa. On jopa 
mahdollista, että 
rakennetaan koko-
naan uusi koulu ja 
em. koulut yhdis-
tettäisiin yhdeksi 
uudeksi, laaduk-
kaaksi kristilliseksi 

kouluksi. Päätöksiä tullaan tekemään 
kevään ja kesän 2026 aikana. Muistathan 
näitä tärkeitä hankesuunnitelma rukouk-
sissasi. 
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neitä opiskelijanuoria. Ammatin kaut-
ta heillä on nyt kaikki mahdollisuudet 
tarjolla. He saavat palkkatyötä, löytävät 
elämänkumppanin, menevät naimisiin 
ja perustavat oman perheensä. Osa 
entisistä katulapsista on jopa tukenut 
katulapsityötä taloudellisesti. Kysyim-
me Intian työn johtajalta, kuinka monis-
sa häissä hän on ollut. Hän vastasi: ”En 
osaa sanoa, mutta häitä on noin kerran 
kuussa.”

Me osallistuimme kaikkeen isän-
täyhteisömme työhön. Minun työkalu-
nani matkan aikana oli kitara. Rämpytin 
sitä aina ja kaikkialla. Kun tutustuimme 
vammaistyöhön, lauloin lapsille samal-
la, kun heille annettiin terapiaa leikin 
ja laulun avulla. Leikki on lasten työtä. 
Myös terapiaa tehdessä pitäisi aina 
muistaa, että kaikilla pitää olla hauskaa. 
Oli pysähdyttävää nähdä musiikin voi-
ma ja lapsen riemu, kun hän sai kosket-
taa kitaraani. Se soi ja vielä ihan oikein 
samalla, kun vaihdoin otteita laulun 
edetessä. 

kun jaLat on pesty,  
sydänkin LauLaa
Varmaan koko matkan koskettavim-
pia hetkiä oli pestä ja rasvata yhdes-
sä matkakumppanini kanssa 
leskien jalat. Sen jälkeen 
saimme vielä siunata 
heidät ja laulaa heil-
le. Mutta mitä sit-
ten tapahtui! Me 
pääsimme osaksi 
leskien itsensä te-
kemää konserttia. 
Yksi jos toinenkin 
heistä puhkesi lau-
lamaan ja laulullaan 
ylistämään Jumalaa. 
Jeesus oli keskuudes-
samme.  

Mitä siirtolaistyö on? Perheet 
muuttavat koko ajan paikasta 
toiseen, kun he lähinnä kalas-
tajina ja kädentaitajina seuraa-
vat työmahdollisuuksia. Intias-
sa siirtolaiskylät on perustettu 
kaupunkien liepeille. Perheen 
kodit ovat telttoja, koska niitä 
on helppo siirtää uuteen paik-
kaan. Kylän keskellä on työmme 
tuloksena koulukatos. Palkattu 
opettaja ohjaa lapsia lukemaan, 
laskemaan ja kirjoittamaan, jotta 
he voisivat päästä pois vanhem-
piensa kiertolaiselämästä ja sai-
sivat paremmat mahdollisuudet 
erilaiseen elämään.  Me haluam-
me auttaa näitä lapsia parem-
paan huomiseen.   

Kummikirjeitä kirjoittamassa

Köydenvetoa

Siirtolaisten asuntoja
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iNtiAiNtiA

teksti raportti

VaMMaIsTyö edIsTÄÄ 
toimintakykyä ja osallisuutta

Keskuksessa asuu tällä hetkellä 
neljä äitiä vammaisten lasten 
kanssa. Lapset ovat 5–9-vuoti-

aita. Osalla heistä on CP-vamma, joka 
vaikuttaa liikuntakykyyn. Heillä on raa-
joissa jäykkyyttä ja liian korkea lihasjän-
teys, keskivartalo on puolestaan heikko. 
Lapsilla on haasteita hallita pään asen-
toa ja osalla on myös epilepsia. Eräskin 
lapsi saa jopa useita epilepsiakohtauk-
sia pitkin päivää, mikä vaikeuttaa hänen 
osallistumistaan ja oppimistaan. Olisi 
tärkeää löytää sopiva epilepsialääkitys, 
jolloin kohtaukset saataisiin kokonaan 
loppumaan tai ainakin minimoitua. 

Lähes kaikilla lapsilla on kehitys-
vamma, mikä vaikeuttaa asioiden oppi-
mista. Yksi lapsi oli ollut leikkauksessa, 
jossa vapautettiin kireät akillesjänteet, 
ja hänellä oli molemmissa jaloissa kip-
sit jalkateristä reisiin asti. Leikkauksella 

tuLE iNtiA-
kuMMiksi

Orvon kummimaksu ja katulapsen  
tuki on 52 €/kk, vammaisen  
ja lesken 40 €/kk sekä  
pastoriperheen kummituki 50 €/kk.
Jatko-opiskelumaksu räätälöidään 
erikseen.
KUMMISIHTEERIT:
Raili Saloseutu (orvot)  
040 534 9531  
railisaloseutu@gmail.com
Henna Karjalainen (katulapset)
040 591 9587  
hennakar@hotmail.com
Semko Aiyubi (lesket) 
044 560 4321  
semko.aiyubi@gmail.com
Ritva Korpiniemi (vammaiset)
040 586 2944 
ritvahelenak@gmail.com
Joonatan Hanhijärvi  
(NHH-lastenkoti)  
045 605 8445 
LQQPCVCP�JCPJKLCTXK"QPGYC[OKUUKQP�Ƃ
Anu Mattsson 
(Wendel Nivas -lastenkoti)  
050 380 3967 
anu.mattsson@outlook.com

iNtiAN tYÖ
050 381 4864
KPVKC"QPGYC[OKUUKQP�Ƃ

NEW HopE -koDiN 
kuMMitiEDotus
Joonatan Hanhijärvi  
p. 045 605 8445 
jshanhijarvi@gmail.com

Intian matkalla sain tutustua vammaistyöhön ja keskuksessa 
DVXYLLQ�ODSVLLQ�¦LWLHQV¦�NDQVVD��9DLQ�WDORXGHOOLQHQ�WXNL�PDKGRO-
OLVWDD�YDPPDLVLOOH�ODSVLOOH�MD�QXRULOOH�W¦UNHLW¦�DSXY¦OLQHLW¦�

autetaan nilkkoja koukistumaan, ja-
loille varaamista ja seisomista. 

Äidit ja lapset käyvät kuutena 
arkipäivänä kuntoutuksessa, jos-
sa paikallinen fysioterapeutti oh-
jaa harjoitteita. Äidit ovat todella 
aktiivisia ja toteuttavat harjoitteet 
ohjeiden mukaisesti. Sunnuntaisin 
on mahdollista käydä omissa koti-
kylissä oman perheen ja suvun luo-
na. Veimme mennessämme lapsille 
nuppipalapelejä, helistimiä, pehmo-
kirjoja ja keilapelin. Lapset pääsivät 
terapiatuokioissa leikkimään, sillä 
leikki kuuluu myös vammaisten las-
ten elämään. 

apuVäLineiLLä edistetään 
osaLListumista
Suomalaisten lahjoitusvaroilla on 
tehty puisia kulmaistuimia ja sei-
somatelineitä, joita voidaan antaa 
myös kotiin käytettäviksi. Suoma-
lainen ammattilainen piirsi selkeät 
kuvat seisomatelineistä, ja intialai-
nen puuseppä valmisti telineitä ku-
vien ja tekemämme pienoismallin 
avulla. 

Lapsen istuessa kulmaistuimessa 
äidin kädet vapautuvat ohjaamaan 
paremmin lapsen pään asentoa ja 
suun käyttöä, mikä on keskeistä 
turvallisessa syömisessä. Näimme 
käytännössä, miten vammaiset lap-
set saivat seisomisen kokemuksia 

telineen avulla. Seisominen on tärkeää 
luiden vahvistamiseksi, nivelten liikku-
vuuden parantamiseksi, suolen toimin-
nan edistämiseksi ja hengityksen tehos-
tamiseksi.

kotikäynniLLä
Kävimme tutustumassa lähikylissä 
kolmeen perheeseen, joissa on vam-
maisia lapsia. Perheet asuvat hyvin 
yksinkertaisissa olosuhteissa. Asunnot 
ovat pieniä ja niitä käytetään lähinnä 
nukkumiseen ja tavaroiden säilyttämi-
seen. Ruoka valmistetaan ulkona avo-
tulen päällä, ja katoksen alla syödään 
ja seurustellaan suojassa paahtavalta 
auringolta. Ulkona myös peseydy-
tään. Tontin kulmassa on käymälä. 

Apuvälineet eivät mahdu pieniin si-
sätiloihin, vaan niitä säilytetään ulkona 
katoksen alla. Monimutkaiset apuväli-
neet eivät toimisi kovin pitkään, koska 
hiekkapöly ja kosteus vaurioittaisivat me-
kanismeja, eikä Intiasta löydy osaajia nii-
den korjaamiseen. Puiset kulmaistuimet 
ja seisomatelineet kestävät paremmin 
näissä olosuhteissa. Näiden yksinker-
taisten apuvälineiden avulla vammaiset 
lapset ja nuoret saavat olla mukana per-
heen elämässä, eikä heitä jätetä yksin 
makaamaan pimeään majaan.

suomaLaisten tukea tarVitaan
Suomalaisten taloudellinen tuki on erit-
täin tärkeää, että vammaisille lapsille 

ja nuorille saadaan hankittua tarvitta-
via apuvälineitä. Keskuksessa asuvien 
lasten pyörätuolit ovat jääneet pieniksi 
ja huonossa kunnossa, joten ne pitäisi 
uusia. Huollettuina niitä voisi ehkä joku 
uusi lapsi vielä käyttää. Neurologin te-
kemät epilepsiakontrollit sopivan lää-
kityksen löytämiseksi ovat myös ensi-
arvoisen tärkeitä lasten toimintakyvyn 
kannalta.  

Tiimimatkalla rukouskohteet saavat 
elÄVÄT KasVOT
Ensimmäinen tiimimatkani toi jo esiin matkustamisen arvaamatto-
mat käänteet, mutta Intian värikäs elämä ja siunaavat kohtaamiset 
jättivät päällimmäiseksi hyvät muistot kummipojan tapaamisesta ja 
N\O¦Q�DVXNNDLGHQ�\VW¦Y¦OOLV\\GHVW¦��

Olin jonkin aikaa miettinyt, että 
voisin lähteä mukaan tiimi-
matkalle johonkin kohteeseen, 

koska en ole aiemmin ollut mukana 
yhdelläkään ulkomaan aktiomatkalla. 
Minulla on ollut pari vuotta kummilapsi 
Intiasta, jonka myötä Intia oli luonteva 
kohde. Ennen matkaa meillä oli lähtijöi-
den kesken kaksi matkaan valmistavaa 
tapaamista. Kaikkia mahdollisia tilan-
teita läpi käydessämme mietin, mihin 
oikein olen lähdössä. Muilla tiimiläisil-
lä oli aiempaa kokemusta Intiasta tai 
muusta ulkomaan kohteesta, itse taas 
olin täysin ummikkona matkalla. 

Raamatun kertomuksiin liittyviä lauluja 
poikienkodin edustalla.

kummi on kaiVattu Vieras
Lasten puheista huomasi sen, miten 
suuri merkitys kummeilla on heille. Osa 
lapsista osasi kummiensa nimet ja toi-
voi heidän vierailuaan. Tapasin myös 
oman kummipoikani, joka on asunut 
pari vuotta katulasten kodilla. En ollut 
tajunnut, ettei hänelläkään ole koulu-
taustaa kuin parin vuoden ajalta, ja nyt 
kymppiluokkalaisena tulisi pärjätä hy-

vin kevään loppukokeissa. 
Kummipojan tapaaminen 
teki konkreettisemmaksi 
sen, kenen elämään oma 
tuki vaikuttaa ja minkä asi-
oiden puolesta olisi tärkeää 
rukoilla. 

Matkalla riitti ohjelmaa 
jokaiselle päivälle, kun 
olimme mukana erilaisissa 
työmuodoissa. Sen myö-
tä myös intialaisen elämän 
realiteetit tulivat esiin. In-
tiasta on tullut luettua pal-
jon, mutta oikeastaan vasta 
paikan päällä kaikki tuli pa-

remmin käsitettäväksi. Matkan alussa 
ohjelmaan tutustuessani en meinannut 
hahmottaa, missä minäkin päivänä ol-
laan ja mitä siellä tehdään. Tiimimatkan 
myötä nämä eri kohteet saivat kasvot, 
joiden puolesta rukoilla. Rukousta 
tämä työ tarvitseekin, jotta se saisi jat-
kua turvallisesti ja tiimimatkat voisivat 
edelleen olla sekä suomalaisille että 
intialaisille siunauksena. Maahantu-
loon liittyvien haasteiden myötä voin 
olla vain kiitollinen Jumalalle, että sain 
kokea tämän matkan ja tutustua Intian 
värikkääseen elämään.  

ta kylän toiminnassa mukana olemisen 
myötä paikkaan pääsi kotiutumaan ja 
ihmisistä tuli tuttuja. Kyläläiset olivat 
ystävällisiä ja huolehtivat, että saimme 
ruokaa enemmän kuin tarpeeksi ja ettei 
kukaan meistä kadonnut kaupunkireis-
suilla kauppakeskukseen. 

Lastenkodeilla asuville lapsille sillä 
ei tuntunut olevan väliä, vaikka heidän 
vieraakseen oli tullut ryhmä uusia ih-
misiä. Lapset tulivat ottamaan kädes-
tä kiinni heti, kun joku meistä sattui 
liikkumaan lähistöllä. He esittelivät eri 
paikkoja ja kyselivät vointia. Kummikir-
jeiden kirjoittamisen lomassa saimme 
pelata lasten kanssa ”peukkutaistelua” 
kymmeniä kertoja. Aina vain uusien las-
ten tullessa haastamaan peliin ei siitä 
kehdannut kieltäytyä. Omalla tavallaan 
mieleen jäivät myös lastenkodin kuurot 
lapset, joiden eloisan ilmeikästä viitto-
mista ja kommunikointia keskenään oli 
mielenkiintoista seurata.

Aamulla oli mukava herätä aikaisin 
ja kierrellä katselemassa kouluun val-
mistautuvia lapsia ja muita kylän aa-
mutoimia. Jo seitsemän aikaan aamulla 
eräs työntekijä järjesti kouluun lähtöön 
valmiina olevat pojat esittämään meille 

Ensimmäiset matkan haasteet tu-
livat vastaan jo Delhissä ennen lento-
kentältä poistumistamme, kun kolme 
tiimiläistä ei päässyt ollenkaan maahan. 
Lentomatkasta ja valvomisesta väsy-
neenä tapahtumia oli vaikea sisäistää. 
Jatkoimme loppuryhmän kanssa eteen-
päin seuraavalle lennolle kuin lammas-
lauma ja pysyimme tiiviisti yhdessä. 
Kylälle pääseminen oli matkustamisen 
jälkeen helpotus.

Vieras tuLi tutuksi
Alkuvaiheessa paikallinen kieli, kulttuuri 
ja ihmiset tuntuivat itselle vierailta, mut-

Äiti ohjaa kulmaistuimessa istuvan lapsen päätä häntä syöttäessään

Puusepät valmistamassa seisomatelinettä
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NEpAL NEpAL

tuLE NEpAL- 
kuMMiksi

Orvon kummimaksu on 55 €/kk,  
pastorin ja seurakunnan tuki 40 €/kk.
KUMMISIHTEERIT:
Tarja Uusi-Mäkelä (Children`s home 
of Love -kodin lapset), 044 291 2930
Tuula Lehtonen 
(Sahara-kodin lapset), 044 540 0047
Virva Siivola (seurakuntien istutustyö), 
040 715 5351
Iiris Jylhä (vankilatyön sukat)
050 338 2118
Kirsi Kontuniemi (vankilatyön sukat)
040 667 9148
Maarit (Nepalin työn koordinaattori)
040 731 5689

NEpALiN tYÖ
PGRCN"QPGYC[OKUUKQP�Ƃ

One Way tuki tammikuussa 2026 
Nepalissa järjestettyä Life 
Transformation in Jesus Christ 

-tapaamista. Tilaisuuteen kutsuttiin 
erityisesti vankilasta vapautuneita ih-
misiä. Tavoitteena oli vahvistaa uskoa, 
rohkaista osallistujia ja rakentaa keski-
näistä yhteyttä rukouksen kautta. Osal-
listujia kannustettiin rukoilemaan nii-
den puolesta, jotka ovat yhä vankilassa 
sekä vierailemaan heidän luonaan. Ta-
paaminen järjestettiin seurakunnassa, 

jossa pastori Torn tekee työtä entisten 
vankien parissa. Hän on myös itse ko-
kenut vankilaelämän, mikä tekee hänen 
todistuksestaan erityisen puhuttelevan.

Tilaisuuteen saapui 142 ihmistä, 
myös paikallisten seurakuntien jäseniä. 
Näin seurakunnat saivat mahdollisuu-
den ymmärtää paremmin vankilasta 
vapautuneiden elämäntilannetta ja 
rohkaistua tukemaan heitä rukouksin. 
Tavoitteena on järjestää jatkossa vas-
taavia kokoontumisia vuosittain.

Pastori Tornin vaimo oli ensin kuul-
lut Kristuksesta ja hänen puolestaan 
rukoiltiin. Vaimo meni kirkkoon ja näki 
myöhemmin kotona levätessään näys-
sä valkoisiin pukeutuneen henkilön, 
joka sanoi: ”Lapseni, sinä olet paran-
tunut.” Herättyään hän koki olonsa ke-
vyeksi ja terveeksi, eikä ole sen jälkeen 
tarvinnut lääkkeitä. Perheessä syntyi 
kuitenkin jännitteitä, ja vaimo muutti 
kolmen lapsensa kanssa Kathman-
duun elättääkseen perheensä työn-
teolla. Kolmen vuoden kuluttua Torn 
tuli uskoon ja haki perheensä takaisin 
kotiin.

Väärät syytökset VeiVät VankiLaan 
eVankeLioimaan 
Myöhemmin pastori Tornia vastaan 
nostettiin tekaistuja syytöksiä petok-
sesta, ja hänet tuomittiin 17 kuukau-
deksi Bhadrapurin vankilaan. Vaikeis-

Vankila muuttui 
lÄheTysKenTÄKsI  
teKSti nepaLin työn koordinaattori

Nepalissa järjestetyt parlamenttivaalit saivat nuoret aktiivisesti 
¦¦QHVW¦P¦¦Q�YHULVHQ�*HQ�=��PLHOHQLOPDXNVHQ�M¦ONHHQ��<NVL�YDDOLHQ�
yllättäjistä on entinen räppäri ja Kathmandun pormestari Balendra 
ŏ%DOHQŐ�6KDK��+¦Q�RQ�QRXVVXW�QXRUWHQ�VXRVLRRQ�HULW\LVHVWL�NRUUXS-
WLRQ�YDVWDLVHOOD�YLHVWLOO¦¦Q��+¦QW¦�SLGHW¦¦Q�YDKYDQD�HKGRNNDDQD�
maan seuraavaksi pääministeriksi, ja lopullinen ratkaisu nähdään 
XXGHQ�SDUODPHQWLQ�NRNRRQWXHVVD�MD�KDOOLWXVWD�PXRGRVWHWWDHVVD�

ta olosuhteista huolimatta hän jatkoi 
evankeliumin julistamista vankilassa. 
Hänen kauttaan tuli 76 vankia uskoon 
ja 35 heistä kastettiin. Pastori Tornia 
syytettiin aluksi 36 miljoonan rupian 
(noin 210 000 euron) petoksesta. Kun 
oikeus lopulta käsitteli asian, hänen 
maksettavakseen määrättiin kuiten-
kin vain 3 rupiaa ja 2 paisaa (noin 
0,02 euroa), minkä jälkeen hänet va-
pautettiin ja syytökset todettiin vää-
riksi.

Tässä näkyy Jumalan johdatus: Torn 
päätyi vankilaan, mutta Jumala käyt-
ti hänen aikaansa siellä evankeliumin 
levittämiseen. Nykyään Bhadrapurin 
vankilassa on yli 200 uskovaa. Vielä 
iäkkäänäkin pastori Torn jatkaa palve-
lutyötään. Hän vierailee vankiloissa, 
tapaa vankeja ja julistaa evankeliumia 
myös lähialueiden vankiloissa. Nepal 
Jail Ministry on antanut hänelle jär-
jestön työntekijätunnuksen, joka hel-
pottaa vankilavierailuja, ja hän jatkaa 
uskollisesti sekä seurakunta-, että van-
kilatyötä. 

iLosanoma tiiLentekijöiLLe
Nepalin tiiliteollisuus työllistää sato-
jatuhansia kausityöläisiä, ja brikettien 
valmistus on tärkeä tulonlähde monille 
köyhille perheille. Lapsityö ja pakotettu 
tai velkaan sidottu työ ovat yleisiä tiili-
tehtaissa. Suuri osa perheistä ja lapsis-
ta joutuu työskentelemään tiilitehtailla 
elannon turvaamiseksi. Saji ja seura-
kunnan tiimi saivat tilaisuuden käydä 
kertomassa tiilentekijöille tiestä elävän 
Jumalan luokse.

Vankilatyön tiimiläinen menossa vankilavierailulle

kyLäLäisiLLe terVeystarkastuksia 
ja hartaushetki
Kristillisen päihdetyön tiimi vieraili 
Mohandin kylässä. He järjestivät siellä 
tilaisuuden, jossa kertoivat päihteiden 
haitoista. He tekivät myös terveystar-
kastuksia, mittasivat verenpaineita ja 
verensokeria. He olivat saaneet lahjoi-
tuksena lääkkeitä, joita jakoivat niille 
kyläläisille, jotka tarvitsevat vakituista 
lääkitystä. Kaikkiaan 36 kyläläistä kävi 
pisteellä. Lopuksi osallistujille jaettiin 
välipalaa ja heidän kanssaan vietettiin 
lyhyt rukous- ja hartaushetki.

kristuksen kärsimyksen 
tunteminen on tuttua biharin 
pastoreiLLe
Biharin alueella Pohjois-Intiassa Saji 
järjestää joka kuukausi rukous- ja yh-
teystapaamisen pastoreiden kanssa. 
Tapaamisten päätarkoitus on kokoon-
tua yhteen vahvistamaan keskinäistä 
yhteyttä ja viettämään paljon aikaa 
rukouksessa. Kokoontuminen aloite-
taan rukouksella, lauluilla ja Raamatun 
sanalla. Tämän jälkeen jokainen pas-
tori saa kertoa omista kokemuksistaan 
sekä jakaa rukousaiheita. Tällainen yh-
teys rohkaisee ja vahvistaa pastoreita. 
He kokevat, etteivät ole yksin palvelu-
työssään.

Helmikuun tapaamisen aiheena 
oli Kristuksen tunteminen kärsimyk-
sen kautta (Fil. 3:10–11). Ei riitä, että 
tunnemme Kristuksen – meidän tulee 
mennä syvemmälle suhteessamme 
Jeesukseen. Apostoli Paavali sanoo: 
”Minä tahdon tuntea Kristuksen.” Se 

on vasta alku. Sen jälkeen hän menee 
vielä syvemmälle ja sanoo haluavansa 
tuntea Kristuksen hänen ylösnouse-
muksensa voiman kautta. Mutta Paavali 
ei pysähdy siihenkään, vaan sanoo ha-
luavansa tuntea Kristuksen myös hänen 
kärsimystensä kautta. Harva ihminen 
haluaa tuntea Kristuksen tällä tavalla. 
Se on vakava sitoutuminen.

Intiassa vainon taso on kasvamassa. 
Silti näiden vaikeiden aikojen keskellä 
Jumala tekee työtään Biharissa, ja ih-
misiä tulee uskoon. Monet pastorit ja 
uskovat kokevat uhkauksia, mutta siitä 
huolimatta he eivät lakkaa julistamasta 
evankeliumia. Julkisesti ei voi kuiten-
kaan evankelioida. Siksi keskitytään 
kotiseurakuntiin. Jokaisessa seurakun-
nassa on pieniä solu- tai kotiryhmiä, 
jotka kokoontuvat kodeissa. Tämä on 
osoittautunut hyvin toimivaksi tavaksi 
viedä evankeliumia eteenpäin. Vai-
nojen keskellä tarvitaan viisautta, sillä 
tulevat ajat eivät ole helppoja, mutta 
niissä nähdään, kuinka Jumala avaa 
uusia ovia. 

tiilentekijät pienellä tauolla kuulemassa 
evankeliumia raskaan työn lomassa.

Jonoa terveystarkastukseen.
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pAkistANiN tYÖ

Voit tukea Pakistanissa käynnistet-
tävää työtä lahjoittamalla:
Ř�Saaja: One Way Mission ry
Ř IBAN: FI56 2058 1800 0076 71
Ř Viite (suurin tarve): 1423

JUMalan raKKaUs
kuuluu myös eunukeille

“Olen PahOIllanI…  
yrITÄn”
Perhepäivä Mongolian keskuksessateKSti pakistanin työn koordinaattori

teKSti henna kantoVirta
LÄHDe mongoLian keskuksen raportti3DNLVWDQLQ�MD�$IJDQLVWDQLQ�Y¦OLVHOOH�UDMDOOH�RQ�DONXYXRQQD������

V\QW\Q\W�YDNDYD�M¦QQLWH��3DNLVWDQ�RQ�WHKQ\W�LOPDLVNXMD�$IJDQLVWDQLQ�
puolelle militanttiryhmiä vastaan, mikä on johtanut yhteenottoihin 
PDLGHQ�UDMDOOD��7LODQQH�RQ�HGHOOHHQ�NLUH¦��MD�PRQHW�VHXUDDYDW�KXR-
OHVWXQHLQD��PLKLQ�VXXQWDDQ�NRQŴLNWL�NHKLWW\\�

Maaliskuussa Mongoliassa järjestettiin jälleen keskuksen yhtei-
nen perhepäivä, johon osallistui keskuksen asiakkaiden lähei-
VL¦��3¦LY¦Q�WDUNRLWXNVHQD�ROL�NRKGDWD��NXXOOD�WRLVLD�MD�UDNHQWDD�
XXGHOOHHQ�ULNNLQ¦LVL¦�LKPLVVXKWHLWD�

pAkistAN

Pyhä Henki johdatti Filippuksen 
opettamaan etiopialaista hovi-
herraa, joka oli eunukki. Hovi-

herra kohtasi elävän Jumalan ja halusi 
tulla kastetuksi. Vanhasta testamentista 
voimme lukea, että eunukeilla ei aina 
ollut tällaista pääsyä Jumalan läheisyy-
teen. He eivät olleet tervetulleita Her-
ran seurakuntaan, kunnes myöhemmin 
Jumala puhui profeetta Jesajan kautta 
(Jes. 56) ja lupasi myös eunukeille pai-
kan yhteydessään. Heidät, jotka olivat 
ennen ulkopuolella, on nyt näin kutsut-
tu sisäpuolelle. Jumalan armo kuuluu 
kaikille.

Yhteinen hetki alkoi psalmilla 
ja keskuksen toiminnan esit-
telyllä. Tilaisuudessa kerrot-

tiin myös työn taustalla olevasta 
kristillisestä arvopohjasta: halusta 
kohdata kodittomia ja päihdeongel-
mien kanssa kamppailevia ihmisiä 
Jumalan rakkauden kautta. Samassa 
yhtey dessä mainittiin myös suoma-
lainen yhteistyötaho, One Way.

Päivän aikana kuultiin useita hen-
kilökohtaisia puheenvuoroja. Kes-
kuksen asiakkaat jakoivat kokemuksi-
aan, pyysivät anteeksi läheisiltään ja 
kertoivat elämässään tapahtuneista 
muutoksista. Tilanteet olivat monin 
paikoin koskettavia – mukana oli niin 
kyyneleitä kuin iloa. Useissa puheen-
vuoroissa nousi esiin myös uskon 
merkitys ja hengellinen muutos osa-
na toipumisprosessia.

Yksi erityisen koskettava hetki liit-
tyi mieheen nimeltä Batsaikhan, joka 
on ollut keskuksessa neljän vuoden 
ajan. Hänen perheensä oli kutsuttu 
paikalle yllätyksenä. Kohtaaminen oli 

Pakistanin eunukit kuuluvat useim-
miten hijra-yhteisöön. Yhteisöön liitty-
minen on voinut aikaisemmin sisältää 
kastrointirituaalin, joka on ollut sekoitus 
hindulaisuutta ja kansallisia uskomuk-
sia. Monet eivät määrittele itseään län-
simaalaisin termein (transsukupuolisek-
si naiseksi) vaan hijra-yhteisön kautta, 
joka on eräänlainen perhehierarkia. He 
kohtaavat usein köyhyyttä, syrjintää ja 
väkivaltaa. Heillä on kuitenkin roolinsa 
tanssijoina hääjuhlissa ja lapsen synty-
essä.

Peshawar Bible Correspondence 
School (PBCS) -keskuksen naistyönteki-

jät kävivät keskustelemassa Peshawarin 
hijrojen kanssa. Työntekijät kertoivat 
heille Filippuksen ja eunukin tarinan 
(Apostolien teot 8). Hijrat olivat hyvin 
hämmästyneitä kuullessaan evanke-
liumin, koska islamin mukaan eunukki 
ei voi päästä Jumalan valtakuntaan. He 
tunnustivat, että yhteydenpito Juma-
lan kanssa ja oikea suhde Häneen oli 
heille elämää mullistava hetki. He kuu-
livat ensimmäistä kertaa elämässään 
Kristuksesta, Hänen rakkaudestaan, 
huolenpidostaan ja uhristaan heidänkin 
puolestaan. He halusivat uskoa, että 
pelastus, joka on valmistettu Kristuk-
sessa kaikille kansoille, koskee myös 
heitä. Lopulta he tunnustivat syntinsä, 
katuivat ja sitoutuivat elämään hen-
gellistä elämää. He pyysivät henkilö-
kuntaamme vierailemaan säännöllises-
ti, jotta he voisivat oppia tuntemaan 
Kristusta enemmän. Nyt PBCS:n nais-
työntekijät vierailevat viikoittain heidän 

luonaan. Työntekijät pyytävät esiru-
kousta puolestaan, jotta vierailut oli-
sivat turvallisia ja että ne, jotka ovat 
vielä etsijöitä, voisivat löytää tien 
Kristuksen yhteyteen. 

opiskeLija Löysi aarteen
PBCS-raamattukoulun alueeseen 
kuuluvat Pohjois- ja Keski-Pakistan. 
Siellä sijaitsee myös 1500-luvulla 
perustettu Mianwalin kaupunki, jos-
sa asuu yksi Raamattukirjekurssin 
käynyt naisopiskelija. 

Hän lähetti kurssin jälkeen kou-
lulle palautetta ja kirjoitti:

”Olen tosi iloinen opiskeltuani 
kurssin Pelastuksen tie. Tämä 
kurssi on täynnä hengellisiä aar-
teita ja totuutta. Tämä kurssi 
paljasti minulle sen totuuden, 
että Jeesus on ainoa tie pe-
lastukseen. En ollut aikaisemmin 
kristitty, mutta nyt sydämeni 
on täynnä iloa kuultuani hyvän 
uutisen. Onneksi minulle lahjoi-
tettiin Uusi testamentti, jota en 
ollut lukenut koskaan aikaisem-
min. En saanut vain kirjaa, vaan 
löysin pelastuksen. Rukoilen, että 
Jumala antaisi myös muille tuon 
ikuisen elämän. Hän voi kosket-
taa noita miljoonia ihmisiä, jotka 
muutoin kuolevat ilman tietoa 
elävästä Jumalasta ja tiestä 
Jumalan luokse. Arvostan suu-
resti, että PBCS tarjoaa ilmaisia 
Raamattukirjekursseja, joiden 
kautta hyvä uutinen tavoittaa 
monia.”

OWM mahdollistaa yhdessä Marttyyri-
en Äänen kanssa PBCS:n tekemän työn 
tavoittamattomien kansanryhmien kes-
kuudessa. Kiitos, jos muistat rukouksin 
tätä työtä. 

MoNGoLiA

tunteikas: Batsaikhan pyysi anteeksi men-
neisyyttään ja kertoi pyrkivänsä muutok-
seen. Hänen tyttärensä vastasi antavansa 
anteeksi. Tällaiset hetket kuvaavat konk-
reettisesti sitä, mitä työ parhaimmillaan 
voi mahdollistaa – yhteyden palautumista 
ja toivon heräämistä.

Tilaisuudessa jaettiin myös materiaa-
lia, kuten vihkoja ja esitteitä, joissa esi-
tellään keskuksen toimintaa ja sisältöjä, 
mukaan lukien hengellinen näkökulma. 
Päivän teemana oli “Olen pahoillani… 
yritän”, ja siihen liittyvä raamatunkohta 
(Sananl. 17:17) kulki mukana tilaisuuden 
läpi.

Perhepäivä toimii yhtenä keinona 
tavoittaa myös uusia ihmisiä ja avata 
keskustelua elämänmuutoksesta, ihmis-
suhteista ja uskosta. Samalla se antaa 
viitteitä siitä, millaista arki keskuksessa 
on: pitkäjänteistä työtä, jossa näkyvät 
sekä inhimillinen keskeneräisyys että halu 
muutokseen.

Tilaisuus jätti osallistujille kiitollisen ja 
kosketetun vaikutelman. Samalla se muis-
tuttaa siitä, että työn todellinen merkitys 
rakentuu ajan myötä – yksittäisten hetki-
en lisäksi tarvitaan jatkuvaa, läpinäkyvää 
ja kestävää työtä ihmisten hyväksi. 

tuLE MukAAN
jA tuE tYÖtäMME

Liity Mongolian työn WhatsApp-
ryhmään, niin kuulet tuoreimmat 
uutiset Mongolian lähetyskentältä. 
Lähetä viestiä Hennalle:
puh. 040 935 0390 

Viite 2299 (suurin tarve)

MoNGoLiAN tYÖ
Lähetystyön koordinaattori
Henna Kantovirta 
040 935 0390
OQPIQNKC"QPGYC[OKUUKQP�Ƃ
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MALAWi jA MosAMBik

Jumala on siunannut  
hyVÄllÄ sadOlla

Vääristä syytöksistä ennalleen asettamiseen: 
lacKsOn Masasanyan TarIna

Malawissa on useiden vuosien ajan kärsitty heikosta maissisa-
GRVWD�NXLYXXGHQ�YXRNVL��7¦Q¦�YXRQQD�VDDPPH�NXLWHQNLQ�LOROOD�
WXRGD�HVLLQ�VXXUHQ�NLLWRVDLKHHQ��-XPDOD�RQ�NXXOOXW�UXNRXNVL-
amme ja vastannut niihin – maissisato on ollut selvästi parem-
SL�NXLQ�DLHPSLQD�YXRVLQD�

Lackson Masasanyan tarina ei ole kertomus helposta elämästä – se on 
WDULQD��MRWD�OHLPDDYDW�NLSX��Y¦¦U\\V�MD�ORSXOWD�HQQDOOHHQ�DVHWWDPLQHQ�

teksti  ensio manni teksti  ensio manni

Yksi veljistä kertoi koskettavan 
esimerkin. Viime vuonna hänen 
satonsa oli 16 säkkiä maissia, 

mutta tänä vuonna määrä nousi 30 
säkkiin. Hän kertoi itsekin ihmetellen 
laskeneensa säkit useaan kertaan ja 
todenneensa: “Totta tämä on.” Tämä 
on konkreettinen muistutus siitä, että 
rukouksemme eivät ole olleet turhia. 
Olemme pyytäneet siunausta Malawin 
ja Mosambikin puolesta – ja nyt saam-
me nähdä, että Jumala todella auttaa 
ja antaa kasvun.

Kiitos jokaiselle, joka on muista-
nut työtä rukouksin. Te olette olleet 
mukana kantamassa malawilaisia ystä-
viämme Jumalan eteen. Nyt meillä on 
aihetta kiittää Jumalaa hänen avustaan 
ja siunauksestaan. 

Paremmalla sadolla on myös laa-
jempia vaikutuksia. Kun maissia on ollut 
enemmän, sen hinta on laskenut. Tämä 
antaa mahdollisuuden hankkia maissia 
varastoon edullisempaan hintaan ja va-
rautua tulevaan.

Haluamme rohkaista sinua edelleen 
muistamaan tätä työtä rukouksin. Ja jos 
mahdollista, osallistu myös taloudelli-
sesti. Näin voimme yhdessä olla muka-
na tuomassa sekä käytännöllistä apua 
että Jumalan huolenpitoa konkreetti-
sella tavalla niiden elämään, jotka sitä 
kipeästi tarvitsevat.

MALAWi jA MosAMBik

pastorikonferenssi VahVistaa 
Vastuunkantajia
Kun luet tätä, pastorikonferenssi on 
joko alkanut tai pian alkamassa. Näil-
lä konferensseilla on poikkeuksellisen 
suuri ja kauaskantoinen merkitys Mala-
win ja Mosambikin seurakuntaelämälle. 
Ne eivät ole vain yksittäisiä tapahtumia, 
vaan hengellisiä käännekohtia, joissa 
vahvistetaan koko seurakuntaverkos-
ton elämää – aina yksittäisestä uskovas-
ta seurakunnan johtajiin ja pastoreihin 
asti.

Konferenssit tarjoavat harvinaisen ja 
arvokkaan mahdollisuuden kokoontua 
yhteen. Monille pastoreille ja vastuun-
kantajille nämä hetket ovat vuoden ai-
noita tilaisuuksia kohdata toisiaan kas-
votusten, jakaa elämää, kantaa yhdessä 
kuormia ja rohkaistua keskinäisessä yh-
teydessä. Yhteys ei ole vain sosiaalista 
– se on syvästi hengellistä, rakentavaa 
ja voimaa antavaa.

Erityisen merkittävää on kuitenkin 
Jumalan sanan opetus. Konferensseis-
sa pastorit ja johtajat saavat pysähtyä 
Sanan äärelle, syventyä siihen ja tulla 
itse ravituiksi. Malawin työn johtaja Mo-
ses onkin todennut, että pastorikonfe-
renssit ovat yksi työn tärkeimmistä ja 
vaikuttavimmista osa-alueista – ehkä 
jopa kaikkein merkityksellisin yksittäi-
nen panostus heidän palvelutyönsä 

kannalta. Opettajana toimiva Michael 
Opio Ugandasta tuo opetukseen raa-
matullista syvyyttä, selkeyttä ja hengel-
listä painoarvoa, mikä kantaa pitkälle 
paikallisten seurakuntien arjessa.

Tässä työssä on kysymys jostakin 
paljon suuremmasta kuin yksittäisistä 
opetustilaisuuksista. Kyse on siitä, että 
Jumalan sana saa muovata, vahvistaa 
ja varustaa niitä ihmisiä, jotka puoles-
taan kantavat vastuuta seurakunnista. 
Kun pastori vahvistuu, koko seurakunta 
vahvistuu. Kun johtaja saa selkeyttä ja 
rohkaisua, se heijastuu suoraan kym-
menien – jopa satojen – ihmisten hen-
gelliseen elämään.

kanna työtä rukouksissasi
Raamattu muistuttaa meitä siitä, että 
ihminen ei elä ainoastaan leivästä, vaan 
jokaisesta sanasta, joka Jumalan suus-
ta lähtee. Siksi käytännön apu, kuten 
ruoka-avustus, on tärkeää, mutta yhtä 
välttämätöntä, ellei vieläkin keskeisem-
pää, on hengellinen ravinto. Pastori-
konferenssien kautta mahdollistamme 
sen, että nämä paimenet saavat itse 
ravintoa Sanasta, jotta he voivat uskol-
lisesti opettaa, hoitaa ja johtaa omia 
seurakuntiaan.

Tämän työn todellinen vaikutus ulot-
tuu paljon pidemmälle kuin silmämme 
näkevät. Se rakentaa seurakuntaa si-
sältäpäin, vahvistaa uskoa, juurruttaa 
totuuteen ja kantaa hedelmää tulevai-
suuteen sukupolvien yli.

Siksi haluamme rohkaista sinua: 
kanna näitä pastoreita ja tätä työtä ru-
kouksissasi. Pyydä, että Jumala vahvis-
taa, varjelee ja varustaa heitä. Tehdään 
yhdessä mahdolliseksi se, että pastori-
konferenssit voivat jatkua myös tulevai-
suudessa. Tämä tarkoittaa käytännössä 
sitä, että olemme valmiita sekä rukoile-
maan että antamaan omastamme, jotta 
Jumalan sana voisi levitä, rakentaa ja 
kantaa hedelmää Malawissa ja Mosam-
bikissa. 

Vasta 26-vuotiaana Lack-
son oli jo kohdannut ko-
ettelemuksen, joka olisi 

voinut murtaa monen. Kaksi 
vuotta sitten hän matkusti 
Blantyreen sydän täynnä toi-
voa etsimään työtä ja parem-
paa tulevaisuutta. Kuten mo-
net nuoret miehet hän halusi 
vain mahdollisuuden rakentaa 
elämäänsä. Mahdollisuuksien 
sijaan hän kohtasi petoksen.

Eräs työtoveri syytti häntä 
valheellisesti vakavasta rikok-
sesta – sellaisesta, jota hän 
ei ollut tehnyt. Syytös levisi 
nopeasti, ja ennen kuin Lack-
son ehti puolustautua, hänet 
pidätettiin. Hänen elämänsä 
muuttui yhdessä yössä. Toi-
veikkaasta työnhakijasta tuli 
vanki, leimattuna syylliseksi 
rikokseen, joka ei ollut hänen.

Kun tapaus lopulta eteni 
oikeuteen, mitään todisteita 
häntä vastaan ei ollut. Totuus 
oli selvä – hän oli syytön. Oike-
us kuitenkin viipyi. Siihen men-
nessä, kun hänet vapautettiin, 
hän oli ehtinyt viettää seitse-
män kuukautta vankilassa.

Tuo vuosi jätti syvät haavat. Kuvit-
tele hämmennys, viha ja kokemus siitä, 
että on unohdettu. Kotiin palaaminen 
ei ollut helppoa. Yhteiskunta ei aina ota 
ihmisiä lempeästi takaisin, vaikka he oli-
sivat syyttömiä. Lackson olisi voinut va-
lita katkeruuden. Hän olisi voinut vetäy-
tyä tai menettää suuntansa kokonaan.

Juuri tässä hänen tarinansa alkoi 
muuttua.

seurakunta eheytti
Palattuaan kotiin Lackson löysi tiensä 
One Way Mission -seurakuntaan Likhu-
lassa. Aluksi hän tuli etsijänä – ei tällä 
kertaa työn, vaan rauhan etsijänä. Se, 
mitä hän löysi, oli enemmän kuin seu-
rakunta. Hän löysi ihmisiä, jotka eivät 
tuominneet häntä hänen menneisyy-
tensä perusteella. Hän löysi yhteisön, 
joka otti hänet vastaan, kuunteli häntä 
ja kulki hänen rinnallaan.

Vähitellen alkoi eheytyminen. Yhte-
yden, opetuksen ja hänelle osoitetun 
rakkauden kautta Lackson alkoi löytää 
uudelleen oman arvonsa. Taakka, jota 
hän oli kantanut, alkoi keventyä. Sinne, 
missä oli ollut kipua, alkoi kasvaa toivo.

Tänään Lackson ei ole enää se sama 
mies, joka tuli seurakuntaan rikkinäise-
nä. Hän on muuttunut nuori mies. Hän 
palvelee aktiivisesti kuorossa käyttäen 
ääntään tuodakseen iloa ja rohkaisua 
toisille. Hän on mukana nuorisotyössä, 
ja sunnuntaina 8.3.2026, nuorten sun-
nuntaina, hän saarnasi itse seurakun-
nassamme ohjaten ja rohkaisten nuo-
ria – monia, jotka kamppailevat omien 
haasteidensa kanssa.

jumaLa Voi muuttaa kaiken
Hänen elämänsä puhuu nyt voimak-
kaammin kuin hänen menneisyytensä 
koskaan voisi.

Lacksonin matka on vahva 
muistutus siitä, että Jumala ei 
hylkää ihmistä hänen alimmis-
sakaan hetkissä. Vaikka elämä 
olisi epäoikeudenmukaista, 
vaikka toiset pettäisivät, Ju-
mala voi silti palauttaa sen, 
mikä on menetetty. Hän voi 
muuttaa vääryyden tarinan ar-
mon todistukseksi.

Samalla tämä on selkeä 
kuva siitä työstä, jota One 
Way Mission tekee. Se ei ole 
vain jumalanpalveluspaikka – 
se on ennalleen asettamisen 
paikka. Paikka, jossa hylätyt 
otetaan vastaan, särkyneet 
rakennetaan uudelleen ja elä-
mät saavat uuden mahdolli-
suuden.

Lackson ei löytänyt vain 
seurakuntaa – hän löysi uu-
den alun. Ja hänen elämänsä 
kautta käy selväksi: Jumalan 
hyvyys ei ole vain asia, josta 
puhutaan – se on todellisuut-
ta, joka voidaan nähdä, elää 
ja kokea. 

tuLE MALAWi-
kuMMiksi

Kummimaksuvaihtoehdot:
Maitovauvat 25 €/kk
Opiskelijat, vanhukset ja  
vammaiset 35–45 €/kk
Seurakuntatyö 35–45 €/kk

MALAWiN tYÖ
040 933 3428  
Ensio Manni
OCNCYK"QPGYC[OKUUKQP�Ƃ
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opEtusrAportti

puolelle, Jerusalemin itäpuolella ole-
valle vuorelle – Öljymäelle (Hes. 11:23).

Näin Jumalan kirkkaus poistui 
temppelistä ja kaupungista.

Kun kansa vietiin pakkosiirtolai-
suuteen Babyloniaan, heidän täytyi 
rakentaa elämänsä uudelleen vieraas-
sa maassa. Profeetta Jeremia kehotti 
heitä:

“Rakentakaa taloja ja asukaa niissä.” 
(Jer. 29:5)

Myöhemmin Persian valtakunnan nou-
sun myötä kuningas Koores antoi juu-
talaisille luvan palata maahansa. Tämä 
tapahtuma oli ennustettu jo Jesajan 
kirjassa (Jes. 44:28; 45:1).

Jerusalemiin paluun jälkeen he al-
koivat rakentaa temppeliä uudelleen. 
Temppeli saatiin valmiiksi, mutta yksi 
keskeinen kysymys jäi avoimeksi: Her-
ran kirkkaus ei palannut temppeliin.

Vanhan testamentin esikuVa

Israelille liitonarkki oli Jumalan läsnä-
olon merkki – paikka, josta Jumala pu-
hui kansalleen (2. Moos. 25:22).
*>««��
i����>��>�>� �ÃÀ>i�� ��ÕÌÕ��w-

listealaisia vastaan sotaan, jossa Isra-
i���BÀÃ��Ì>««���]��>�w��ÃÌi>�>�ÃiÌ�Ûi�ÛBÌ�
arkin sotasaaliina omaan maahansa 
(1. Sam. 4). Arkin läsnäolo aiheutti 
w��ÃÌi>�>�ÃÌi�� �iÃ�ÕÕ`iÃÃ>� Û>�>Û�>�
ongelmia, minkä vuoksi he lopulta pa-
lauttivat sen takaisin Israelin alueelle 
(1. Sam. 5–6). Arkki vietiin Kirjat-Jea-
rimiin, jossa se pysyi vuosikymmeniä 
(1. Sam. 7). Myöhemmin kuningas 
Daavid lähti miestensä kanssa Juude-
an vuoristoon hakemaan liitonarkkia 
Jerusalemiin (2. Sam. 6:2). Kun arkki 
tuotiin sieltä, kuljetus tapahtui juhlavas-
sa ja riemullisessa ilmapiirissä. Daavid 

ja koko Israelin kansa juhlivat ja kar-
keloivat Herran edessä (2. Sam. 6:5). 
Kesken matkan tapahtui kuitenkin tra-
gedia: Ussa koski arkkiin ja kuoli.

Tämän seurauksena Daavid pelästyi 
ja esitti kysymyksen:

“Kuinka Herran arkki voi tulla minun 
tyköni?” (2. Sam. 6:9)

Arkki vietiin tämän jälkeen Obed-
Edomin taloon, jossa se viipyi kolmen 
kuukauden ajan. Tänä aikana Obed-
Edomin talo sai osakseen siunausta ar-
kin läsnäolon vuoksi.

Kolmen kuukauden kuluttua arkki 
tuotiin Jumalan antamien ohjeiden 
mukaisesti Jerusalemiin ja asetettiin 
ilmestysmajaan. Näin Jumalan läsnä-
olo palautui jälleen kansan keskelle. 
Ilmestysmaja oli paikka, jossa Herran 
kirkkaus täytti pyhäkön, ja myöhem-
min temppeli jatkoi tätä samaa Ju-
malan läsnäolon todellisuutta Israelin 
keskellä.

Pilvi peitti ilmestysmajan, ja Her-
ran kirkkaus täytti majan. (2. Moos. 
40:34)

uuden testamentin täyttymys

Vanhan testamentin taustalla on siis 
vuoden 586 eKr. pakkosiirtolaisuus ja 
Herran kirkkauden poistuminen. Kan-
san keskuudessa eli odotus: milloin Ju-
malan kirkkaus palaisi?

Tätä Vanhan testamentin esikuvaa voi-
daan tarkastella myös Marian kerto-
muksen valossa, jossa jotkin samankal-
taiset piirteet näyttävät toistuvan.

Maria saa enkeliltä ilmoituksen, että 
Korkeimman voima varjoaa hänet ja 
hän tulee raskaaksi (Luuk. 1:35). Tämä 

ilmaus muistuttaa ilmestysmajan vih-
kimistä, jossa Jumalan kirkkaus varjosi 
pyhäkön (2. Moos. 40:34–35).

Tämän jälkeen Maria lähti Juudean 
vuoristoon Elisabetin luo (Luuk. 1:39) – 
samalle alueelle, josta Daavid oli hake-
nut arkin.

Kun Maria saapui, Elisabetin koh-
dussa oleva lapsi hypähti riemusta 
(Luuk. 1:41) – samalla tavalla kuin Daa-
vid, joka kohtaa arkin. Elisabet täyttyi 
Pyhällä Hengellä ja huudahti: 

“Kuinka minulle tapahtuu tämä, 
että minun Herrani äiti tulee minun 
luokseni?” (Luuk. 1:43)

Tämä muistuttaa Daavidin esittä-
mää kysymystä:

“Kuinka Herran arkki voi tulla minun 
tyköni?” (2. Sam. 6:9)

Maria viipyi Elisabetin luona kolmen 
kuukauden ajan (Luuk. 1:56), mikä vas-
taa arkin kolmen kuukauden oleskelua 
Obed-Edomin talossa.

jumaLan kirkkaus jeesuksessa

Maria palasi lopulta kotiinsa ja synnytti 
Jeesuksen. Johanneksen evankeliumi 
kuvaa tätä tapahtumaa näin:

Sana tuli lihaksi ja asui meidän kes-
kellämme. Me saimme katsella hä-
nen kirkkauttaan, sen kaltaista kirk-
kautta kuin ainokaisella Pojalla on 
Isältä.” (Joh. 1:14)

Kreikan verbi Ã�Œ��Ū tarkoittaa kir-
jaimellisesti “telttailla” tai “asua taber-
naakkelissa”. Se viittaa ilmestysmajaan 
ja Jumalan läsnäoloon Israelin keskellä.

Temppeli ja liitonarkki liittyivät toi-
siinsa erottamattomasti, arkki oli alku-
peräinen Jumalan valtaistuimen sym-
boli temppelissä. Jeesuksessa Jumalan 
läsnäolo ja kirkkaus palaavat kansan 
keskelle.

Liitonarkissa oli kolme keskeistä esi-
nettä (Hepr. 9:4):
U� ƂÀ��ÃÃ>�����laki

Yksi tällainen teema on Herran 
kirkkauden poistuminen ja paluu 
Jerusalemin temppelin yhteydes-

sä. Erityisen merkittävä on vuoden 586 
i�À°� �>Ì>ÃÌÀ�w]� �������� 	>LÞ���� ÌÕ��Ã��
Jerusalemin ja temppelin. Samassa yh-
teydessä myös liitonarkki katosi histo-
riasta.

Raamattu ei kerro suoraan, mitä 
>À����i�Ì>«>�ÌÕ�°�Ƃ«��ÀÞw�i��Ó°��>��>-
bilaiskirja kuitenkin välittää vanhan juu-
talaisen perimätiedon, jonka mukaan 
profeetta Jeremia piilotti arkin vuorelle 
ennen Jerusalemin tuhoa:

Samassa kirjoituksessa kerrotaan 
myös, että profeetta Jeremialle oli 
tullut ilmoitus, että hän käski otta-
maan teltan ja arkin mukaansa ja 
lähti vuorelle, jolle Mooses oli nous-
sut ja jolta hän oli nähnyt Jumalan 
perinnön. Kun Jeremia tuli sinne, 
hän löysi luolan ja vei sinne teltan, 
arkin ja suitsutusalttarin ja tukki si-
säänkäynnin. (2. Makk. 2:4–5)

Arkin lopullinen kohtalo ei kuiten-
kaan ole pelastushistorian kannalta 
ratkaiseva. Liitonarkki oli jo täyttänyt 
tehtävänsä Jumalan läsnäolon symbo-
lina.

herran kirkkauden poistuminen

Juudan kansa oli ajautunut tilantee-
seen, jossa liitto Jumalan kanssa oli 
rikottu. Liittokiroukset (5. Moos 28) oli-
vat langenneet kansan ylle tottelemat-
tomuuden takia. Profeetta Hesekiel ku-
vaa näyissään, kuinka Herran kirkkaus 
poistui temppelistä.

Hän näkee kirkkauden siirtyvän en-
sin temppelin kynnykselle (Hes. 9:3), 
sitten temppelialueelta pois (Hes. 
10:18–19) ja lopulta kaupungin ulko-

teksti: teppo Lehtomäki

Raamatussa on monia tapahtumia, jotka toimivat esikuvina  
ja saavat täyttymyksensä Uuden testamentin puolella.  

Tämä ei vähennä alkuperäisen tapahtuman historiallista todellisuutta, 
vaan päinvastoin avaa sen merkityksen  

laajemmassa pelastushistoriallisessa asiayhteydessä.

Jumalan kirkkauden  
paluu temppeliin 

 Jeesus on Jumalan Sana
U� ƂÀ��ÃÃ>�����manna 

 Jeesus on elämän leipä
U� Arkissa oli Aaronin viheriöivä sauva 

 Jeesus on ylimmäinen pappi

Maria kantoi kohdussaan sen, joka 
täyttää liitonarkin merkityksen.

hesekieLin esikuVa ja jeesuksen 
täyttymys

Hesekielin näyssä Herran kirkkaus pois-
tui Jerusalemista. Uuden testamentin 
kertomuksissa tämä liike saa vastineen-
sa Jeesuksen toiminnassa.

Matteuksen evankeliumin mukaan 
Jeesus ratsasti Jerusalemiin Öljymäeltä 
(Matt. 21). Näin Herran kirkkaus ikään 
kuin palasi samaa reittiä, jota pitkin se 
oli poistunut.

Jeesus meni temppeliin ja kritisoi 
sen tilaa. Hän vertasi temppelin hen-
gellistä tilaa kuihtuvaan viikunapuuhun. 
Lopulta Jeesus poistui temppelistä Öl-
jymäelle ja ennusti temppelin tuhon 
(Matt. 24:1–3). Tämä ennustus toteutui 
vuonna 70 jKr., kun roomalaiset tuhosi-
vat Jerusalemin.

herran kirkkauden  
LopuLLinen paLuu

Profeetta Hesekiel näkee näyssä uu-
den temppelin, josta virtaa elämän vesi 
(Hes. 47). Uuden testamentin näkökul-
masta tämä näky saa syvemmän täyt-
tymyksensä helluntain tapahtumassa, 
jolloin Pyhä Henki vuodatettiin opetus-
lasten ylle. Silloin Herran kirkkaus palasi 
– ei enää kiviseen temppeliin, vaan uu-
distettuun temppeliin, joka on Jumalan 
seurakunta.

Helluntaina syntyi nimittäin uusi 
temppeli: seurakunta (1. Kor. 3). Seu-
rakunta on tänään Jumalan läsnäolon 
paikka. Se on pyhä alue, jossa Jumalan 
kirkkaus lepää kansansa keskellä. Kun 
seurakunta kokoontuu yhteen, siinä on 

jotakin taivaallisesta todellisuudesta, 
josta Heprealaiskirje puhuu:

Te sitä vastoin olette tulleet Siionin 
vuoren ja elävän Jumalan kaupun-
gin, taivaallisen Jerusalemin, kym-
menientuhansien enkelien ja juhla-
joukon luo, esikoisten seurakunnan 
luo, niiden, joiden nimet ovat kirjoi-
tettuina taivaissa, Jumalan luo, joka 
on kaikkien tuomari, ja täydellisiksi 
tulleiden vanhurskaiden henkien 
luo ja uuden liiton välimiehen Jee-
suksen luo ja vihmontaveren luo, 
joka puhuu parempaa kuin Aabelin 
veri. (Hepr. 12:22–24)

Vanhan liiton aikana Israelin kansa 
kokoontui Jerusalemiin suurina juhla-
aikoina. He nousivat Siioniin juhlimaan 
Herran edessä, kuten monet psalmit 
kuvaavat. Näissä juhlissa ylistettiin Ju-
malaa, laulettiin psalmeja, uhrattiin 
uhreja ja muistettiin Jumalan liittoa. 
Samalla liittoa myös vahvistettiin: Ju-
malan kansa kokoontui Herran eteen, 
kuuli hänen sanansa ja uudisti sitoutu-
misensa liittoon.

Seurakunnan kokoontumisessa 
on samanlainen juhlan ja liiton ulot-
tuvuus. Kun kokoonnumme yhteen, 
ylistämme Jumalaa, kuulemme hänen 
sanaansa ja osallistumme uuden liiton 
todellisuuteen. Meidän kuninkaamme 
Jeesus istuu Jumalan oikealla puolella 
taivaissa (Ef. 1:20). Siksi seurakunnan 
kokoontuminen on eräänlainen juhla-
kokous, jossa Jumalan kansa kokoon-
tuu Herran eteen ja osallistuu taivaal-
liseen todellisuuteen. Siinä taivas ja 
maa kohtaavat.

Se, mitä Vanhan testamentin pyhät 
kokivat ilmestysmajan ja temppelin yh-
teydessä, koetaan tänään seurakunnas-
sa. Seurakunta on paikka, jossa Jumala 
asuu kansansa keskellä. Näin näemme, 
että Herran kirkkaus on palannut – ei 
enää kiviseen temppeliin, vaan Hen-
gestä syntyneeseen temppeliin, joka 
on Jumalan seurakunta. 

Voit tukea neljä kertaa vuodessa ilmestyvää 
Raportti-lehteä vapaaehtoisella maksulla.
Tilinumero: FI56 2058 1800 0076 71
Viitenumero: 100900

Tule raPOrTTI-lehden tukijaksi

Lehden tilaukset ja osoitteenmuutokset: 
VKNCWMUGV"QPGYC[OKUUKQP�Ƃ
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MITÄ SIELUNHOITO MERKITSEE USKOVALLE   s. 12

Hoitava   

Seurakunta-
yhteys
on Sarille tärkeää   
s. 8

Orpotyö   

INTIASSA
tarvitsee koulubussin    
s. 20

SYKARIN
KAIVOLTA
lähetystyöhön
– sama missio Nepalissa   
s. 26

raportti
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Hauholla   

Toivon Majatalo
tekee työtä myös vankien parissa   
s. 8

New Hope -kodin pojat   

INTIASSA
tarvitsevat oman talon    
s. 26

ONE WAY lähettää työntekijät Kyprokselle   s. 30
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rukous

tarkennus viime Raportissa julkaistuun  
italian kiitos-/rukousaiheeseen:

Kiitetään paavin lausunnosta, että Mariaa ei 
enää tule pitää Jeesuksen rinnalla vapahta-

jana eikä hän ole välittäjä ihmisten ja Jumalan välillä!
Rukoillaan, että Herra avaisi tämän myötä ihmisten sydämiä ja 
ymmärrystä, vetäisi heitä elävän jeesuksen luo ja sytyttäisi halun 
tutkia Raamattua itse sen sijaan, että uskoo sokeasti kaiken, mitä 
kirkko opettaa.

joHDAtustA, VoiMAA & 
VArjELustA kAikiLLE
Ř� katuevankelistoille
Ř� työntekijöille
Ř� vastuunkantajille
Ř� yhteistyökumppaneille
Ř� pastoreille
Ř� kristityille
Ř� kummilapsille
Ř� vuoden 2026 kaikille  

tiimimatkoille

Rukoilemme lisää evankelistoja kadulle,  
myös nuoria ja nuoria aikuisia.

Rukoilemme esiintyjiä Gospel Cafe -iltoihin  
sekä vastuunkantajia järjestelyihin. 

Pyydämme suojelusta kaikille evankelistoille.

Kaupungeilta lupia katutapahtumien  
järjestämiseen

ihmisten uskoontuloja sekä itsellemme  
rohkeutta ja herkkyyttä kohdata erilaisia 
ihmisiä

eVanKelIOInTI 
rukouksissamme

suoMi
pk-illat
Ř� luvat kaupungilta
Nuoret
Ř� viisautta,vastuunkantajia ja osallis-

tujia one Way Youth -leirille 
Ř� evankeliumin työhön taitoa kohda-

ta rikkinäisiä nuoria ja jeesuksen 
kosketusta heille

one Way Center
Ř� vapaaehtoisille voimia työhönsä, 

lisää vapaaehtoisia kiinteistöasioi-
hin ja siivoukseen

Ř� johdatusta tapahtumien järjestä-
miseen ja arjen pyöritykseen

iNtiA
Ř� viisumisotkun selviämistä
Ř� poikienkodin rakennushanke
Ř� työn talous

NEpAL
Ř� luottamusta jumalaan ja ratkaisu-

ja kotien haastavissa taloustilan-
teisissa

Ř� pysyvä vuokranantaja ja tilat van-
kilatyön keskukseksi juuri vapau-
tuneiden kuntoutumiseen ja mah-
dollisuuteen oppia uskonelämää

Ř� työntekijöille rakkautta lasten oh-
jaamiseen ja riittävästi lepoa

Ř� loppukokeisiin valmistautuville nuo-
rille kykyä keskittyä ja menestyä

Ř� varjelusta pohjois-intian seura-
kuntien istutustyöhön, rauha 
kokoontumisille, seurakunnille 
starttia kasvuun ja jokaiselle oma 
palvelupaikka 

Ř� kristilliseen päihdetyöhön viisaut-
ta: yhteistyöverkostojen rakenta-
minen ja päiväkeskustyön aloitus

Ř� Rikas taivaan isä, järjestä varat, jot-
ta ortopedi voi leikata lisää varatto-
mia kevään aikana

pAkistAN
Ř� uskollisia rukoilijoita ja tukijoita 

pakistanin Raamattukoulun työn 
jatkumiseksi ennallaan

Ř� kristuksen syvää läsnäoloa ohjaa-
maan muslimimaailman keskellä

MALAWi jA MosAMBik
Ř� etteivät työn johtajat ja pastorit 

menettäisi suuntaa
Ř� seurakunnan rakennustyö
Ř� tulevat pastorikoulutukset
Ř� työssä tarvittava auto

tArVitsEMME
Ř� PHGLDW\¸K¸Q�XXVLD�RKMHOPDLGHRLWD�

ja viisautta uuden studion suunnit-
telussa

Ř� YDVWXXQNDQWDMLOOH�YRLPLD�
Ř� VHXUDNXQWLLQ�YDQKLPPLVWRYHOML¦�MD�

pastoreita sekä oikeita työmuotoja
Ř� XXVLD�NXPPHMD�MD�WXNLMRLWD
Ř� 7DPSHUHHOOH�MD�9DQWDDOOH�XXGHW�WLODW
Ř� 0DODZLLQ�0RVDPELNLLQ�DXWRQ

Herra, täytä tarpeemme,
turvaa evankeliumin työ!

Rukoile kanssamme!

tALousrAportti

Viime vuonna tulot pyörivät 
noin 2 miljoonan euron luo-
kassa. Vuoden tulos oli noin 

70 000 euroa alijäämäinen. Syy-
nä tähän oli se, että maksoimme 
takaisin vuoden 2022 maksamat-
tomia Intian kuukausitukia, jotka 
olivat jääneet hoitamatta, kun 
rakensimme One Way Centeriä 
Hauholla.

Kuluvan vuoden aikana yri-
tämme tasapainottaa taloutta 
ja saada uusia tukijoita lähetys-
työhön. Tällä hetkellä Mongolia, 
Intia ja Nepal (CHOL) ovat alijää-
mäisiä. Kotimaassa Miestenkodin 
työ pyörii alijäämäisenä. Työ on 

suurimmaksi osaksi lahjoittajien 
varassa. Rukoilemme viisautta, 
että voisimme saada Miesten-
kodille maksusitoumuksia, jotta 
arvokas työ miesten keskuudessa 
voisi jatkua edelleen.

Kotimaan seurakunnat pyörivät 
pääosin ylijäämäisesti, ja työ tällä 
rintamalla etenee mukavasti. Uusi-
en pastoreiden (Pauli Joona ja Ari 
Lepistö) mukaan tulo työhön va-
kauttaa Vammalan ja Lohjan työtä.

Kiitos, kun muistatte meitä 
rukouksin. Jos haluatte olla mah-
dollistamassa näiden alijäämäis-
ten kohteiden tukemista yleisesti, 
sen voi tehdä viitteellä 100900.

ONE WAY 
-konferenssi
31.7.–2.8.2026

8KJPKÒPVKG����������*CWJQ��^��OCLQKVWU"QPGYC[EGPVGT�Ƃ��^��YYY�QPGYC[EGPVGT�Ƃ

LAuANtAi 1.8.
Klo 9.00 Rukouskokous, markus sainio  

Klo 10.00 opetustunti, jari Välilä
Klo 11.00 opetustunti, saji kurian  
   Lähetysteltassa ohjelmaa

Klo 13.00 Lähetysaiheinen  
   paneelikeskustelu

Klo 14.00 Lounas

   Väliajalla ohjelmaa
   lähetysteltassa.

Klo 15.30 Perhejuhla, anne Lehtomäki
   Lähetysteltassa ohjelmaa

Klo 17.00 Herää Jumalan kansa  
   teppo Lehtomäki
Klo 19.00 Jumalan kohtaamisen ilta  
   joonatan hanhijärvi

suNNuNtAi 2.8.
Klo 9.00 Rukouskokous, markus sainio
Klo 10.00 Lähetyskokous, markus sainio
   Väliajalla kahvia ja makkaraa.

Klo 12.00 ehtoolliskokous, saji kurian

pErjANtAi 31.7.
Klo 18.00 israel -juhla 
   kristiina wiley 
   markus rantanen

one way -konfrenssi on vuoden 
päätapahtuma, joka kokoaa kansaa 
eri puolilta Suomea yhteisen 
näkymme äärelle. 
Mukana ovat one Way Mission 
Nepalin (CHoL) työntekijät saji 
ja hanna kurian sekä kotimaan 
työntekijöitämme.
Kokousten väliajalla on mahdolli-
suus tutustua lähetyskenttiimme  
ja kotimaan työmuotoihin.

Kiitos!
Ř� vapaaehtoisista ja tapahtumien järjestäjistä
Ř� Hauhon nuortenleireistä, joissa on saatu rakentavaa ja 

ravitsevaa opetusta sekä yhteyttä nuorten kesken
Ř� Herran uskollisuudesta ja varjelusta israelin yllä 

tämän uuden sodan aikana sekä runsaista sateista 
vesivarastojen ja sadon hyväksi   

Ř� intian matkalaisten kotiin pääsystä
Ř� Malawin hyvästä maissisadosta tänä vuonna
Ř� Ugandan koulutyöstä, joka on voinut jatkua, ja on saa-

tu täytettyä kaikki opetusviranomaisten vaatimukset
Ř� yhteyksistä ystäviin Venäjällä
Ř� että paikalliset viranomaiset ja poliitikot ovat ymmär-

täneet kristillisen päihdetyön arvon tansenissa. MoNGoLiA
Ř� viisautta ja johdatusta, miten työtä 

rakennetaan kestävälle pohjalle
Ř� paikallisille työntekijöille ja ihmisil-

le jumalan hoitoa, toivoa ja turvaa

uGANDA
Ř� lapsille ja nuorille menestystä opin-

noissa, terveyttä ja uskoon tuloa
Ř� lisää kummeja ja tukijoita nuorten 

opintoihin
Ř� porakaivoja maaseutukylille sekä 

kastelujärjestelmä viljelyksillemme
Ř� uskoon tulleille hengellistä kasvua 

ja juurtumista kristukseen
Ř� leskille ja vanhuksille pelastusta, 

terveyttä ja apua päivittäisiin tar-
peisiin

kYpros
Ř� kahden uskoon tulleen miehen 

puolesta viisumiasioissa sekä väki-
vallan uhan alla

Ř� johdatusta, viisautta ja varjelusta 
katutyöhön

VENäjä
Ř� rauha venäjän ja ukrainan välille
Ř� siunausta ja varjelusta kaikkiin  

lähetyskohteisiimme
isrAEL
Ř� rauhansopimusta ja vakautta koko 

Lähi-itään 
Ř� kolmesta sotavuodesta ja jatkuvas-

ta rakettiuhasta sekä isien poissa-
olosta traumatisoituneiden nuor-
ten ja lasten puolesta

Ř� uuden naistenkodin löytyminen 
Ř� 3XQDLVHQ�0DWRQ� W\¸� 7HO� $YLYLQ� NR-

dittomien naisten parissa
Ř� saran nielemis- ja hengitysongel-

mat sekä oikea lääkitys haastaviin 
epileptisiin kohtauksiin

Ř� jerusalemissa kodittomien ja kerjä-
läisten parissa tehtävä katutyö, että 
yhä useampi ottaisi vastaan leivän 
ja teen lisäksi jumalan sanaa 

Ř� messiaanisen seurakunnan pasto-
rin poika kaipaa pelastusta ja yh-
teyttä seurakuntaan

Ř� jälkihoito ja tapaamiset evanke-
liumin tavoittamien parissa, että he 
löytäisivät seurakuntayhteyteen 

itALiA
Ř� Rukoillaan italian evankelisille seu-

rakunnille voimia pitää yllä todellista 
evankeliumia sekä uusia ystävyyksiä 
heidän ja oW-seurakuntien välille. 

TalOUsraPOrTTI

Pixabay.com
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Vastaanotto Lempäälän Ideaparkissa 
Instrussa ja Nissenillä. 

Myös Tampereella, Ylöjärvellä ja  
Hämeenlinnassa vastaanotot. 

Ajanvaraukset 
Instrun ja Nissenin nettisivuilta.

sIlMÄlÄÄKÄrI
PeTrI MUsTOnen

Lähde matkaan etsimään  
Raa matun aarteita lataamalla
puhelimeesi Tosi on -sovellus! 

Sovellus pitää sisällään raamat tu - 
opetusvideoita lapsille ja perheille 
ja se on osa Lehtomäen koti ry:n 
tekemää kristillistä lapsityötä.

ONE WAYN RUKOUSPUHELIN 
palvelee  maanantaisin klo 17.00–21.00.

Soita numeroon:

010 248 4600
(Puhelun hinta on paikallisverkkomaksu.)

Rukouspalvelussa palvelevat 
One Way -seurakuntien  

luotettavat vapaaehtoiset henkilöt.

�>�Ã>��i�i��>ÌÕ�£ä]��i�Ã������N����iÜ>Þ��ÃÃ���°w���N����iÜ>Þ°ÌÛ

T E R V E T U L O A  H E R K U T T E L EM
AAN

Tarjolla on suolaista, makeaa, leivonnaisia ym. 
Kahvilasta voi ostaa myös kristillisiä kirjoja ja kortteja

sekä israelilaisia Morazin tuotteita.

One Way Café
AVOINNA TI–PE KLO 12–17

tuE oNE WAYN tYÖtä:
TIlIlahJOITUs

MOBIlePay

79335 (suurin tarve) 

0600 02 812
Hinta 20,36 € + pvm

sOITa lahJOITUsPUhelU

5DKDQNHU¦\VOXSD�5$���������

Leikkaa halutessasi talteen!

tutustu one Way -seurakuntiin osoitteessa 
RQHZD\VHXUDNXQWD�ŵ. Sivulta löydät seura-
kuntien yhteyshenkilöt ja -tiedot sekä viikko-
ohjelman. 

tervetuloa seurakuntaan!  

keräyskohteiden Viitteet
suuriN tArVE
100900
iNtiA
suurin tarve 2325
vammaistyö 1106
kummilapsityö 1012
Leskien työ 1070
Nuorisotyö 2655
katulapsityö 1245
sosiaalityöntekijät 1148
Collegetuki 1711
NHH-poikientalon     
   rakennushanke 1193
uGANDA
suurin tarve 2574 
agape-keskus 2587
kummityö 2778
kaivohanke 2817
.DZHHULQ�W\¸�����
NEpAL
CHoL-lastenkoti 2532
sahara-lastenkoti 2529
seurakuntatyö 2558
päihdetyö 2794
vankilatyö 2545
suurin tarve 2561
pAkistAN
suurin tarve 1423
MoNGoLiA
suurin tarve 2299
isrAEL
3XQDLVHQ�0DWRQ
keskus 2590
tavoittava katu- 
evankeliointi 1216
suurin tarve 1287
MALAWi jA MosAMBik
suurin tarve 1342 
kummi- ja  
koulutustyö 2354
itALiA
suurin tarve 2642

Etu-AAsiA
suurin tarve 4132
suoMi
suurin tarve 2312
0LHVWHQNRWL�����
vankilatyö 2613
tv-työ 2723
Nuorisotyö 2833
kotimaantyön  
   evankeliointi 3201
oW Center:  
   rakennus 2668
sEurAkuNNAt
espoo 1504
Forssa 1818
Haapajärvi 1821
Helsinki 2600
Hyvinkää 1766
Hämeenlinna 1753
jyväskylä 1779
järvenpää 1669
kajaani 1795
kiikka 1546
kotka 1520
kouvola 1698
kuopio 1708
Lahti 1562
Lappeenranta 1850
Lohja 1685
0LNNHOL�����
oulu 1782
pieksämäki 1876
pori 1627
porvoo 1591
Rovaniemi 1630
saarijärvi 1559
seinäjoki 1643
sipoo 1517
tampere 1588
turku 1533
vaasa 1326
vammala 1892
vantaa 1575

Ř Saaja: One Way Mission ry
Ř IBAN: FI56 2058 1800 0076 71
Ř Viitenumero: 100900 (suurin tarve)
   tai valitsemasi viite oheiselta listalta
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Soita meille!  
(09) 4270 5500   
asiakaspalvelu@kotisivut.com

� Kotisivut ja sähköpostit 
� Palvelimet 
� Sovellukset

TURVALLISIA JA LUOTETTAVIA INTERNET-PALVELUITA  
JO 10 VUODEN KOKEMUKSELLA!

tuE oNE WAYN MEDiAtYÖtä jA kotiMAAN toiMiNtAA:
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Ř Saaja: One Way Mission ry
Ř IBAN: FI56 2058 1800 0076 71
Ř Viitenumero: 100900 (Suurin tarve)

TIlIlahJOITUs

0600 02 812
Hinta 20,36 € + pvm

sOITa lahJOITUsPUhelUMobilePay-nUMerOlla
1. Avaa MobilePay
2. Valitse lÄheTÄ ja syötä summa
3. Syötä lyhytnumero:

 79335
4. Hyväksy maksu pyyhkäisemällä  

(MobilePay-lahjoitukset kohdentuvat 
Suurin tarve -viitteelle)

sEurAA  ANtENNiLäHEtYksiä
sunnuntaisin klo 9–10.30
myös youtube-kanavalla:
one Way tV suomi

oNE WAY tV
KANAVA   joKA KoSKEttAA

KANAVAPAIKKA


